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Latvijas Republikas proklamēšanas 107. gadadienā 
cildinājām mūsu novadniekus

2025. gada 18. novembrī 
Smiltenes novada Kultūras cen-
trā svinīgā ceremonijā godinā-
jām novadniekus pasniedzot 
pašvaldības augstākos apbalvo-
jumus – „Smiltenes novada Goda 
cilvēks”, „Smiltenes novada 
Gada balva”, „Goda raksts” un 
„Pateicība”.

„Ikdienas darba steigā, izai-
cinājumos un grūtībās, bieži vien 
ir jāapstājas un jāatgādina sev, 
ka novada un valsts pamatā ir 
cilvēks. Jūs, klātesošie, un pārējie 
tautieši – tā ir tā Latvijas esence. Ik 
katrs no Jums, kas šodien tiek go-
dināts, ir tas mazais Latvijas puzles 
gabaliņš, kas satur visu kopā. Un to 
var panākt tikai ar tādām rakstura 
īpašībām, kas piemīt tieši jums – 
godīgums, drosme, ārkārtīgi liels 
gribasspēks, labestība un  paš-
aizliedzība. Tieši pašaizliedzība – 
spēja dot citiem, palīdzēt, izdarot 
varbūt nedaudz vairāk – ir vērtība, 
kas stiprina Latviju un mūsu nova-
du,”  atklājot svinīgo apbalvošanas 
ceremoniju, novadniekus un viesus 
uzrunāja Smiltenes novada pašval-
dības domes priekšsēdētājs Ervins 
Labanovskis.

Valsts svētkos augstāko 
apbalvojumu „Smiltenes 
novada Goda cilvēks” par 
nozīmīgu ieguldījumu 
Smiltenes novada sa-
biedrības saliedēšanā, 
kopienu attīstībā un 
piederības sajūtas stip-
rināšanā, aktīvu darbu 
biedrībās un nodibinā-
jumos, veicinot iedzīvo-
tāju iniciatīvu un savstar-
pējo atbalstu pasniedzām 
nodibinājuma „Alūksnes un 
Apes novada fonds” un biedrības 
„Alūksnes NVO atbalsta centrs” 
valdes loceklei, Apes Amatu mājas 
vadītājai Indrai Levanei. 

Indra Levane jau vairāk 
nekā 10 gadus ir nodibinājuma 
„Alūksnes un Apes novada fonds” 
un biedrības „Alūksnes NVO atbal-
sta centrs” valdes locekle. Indra ir 
neaizvietojama un cieši saistīta ar 
Smiltenes novadu – īstena Apes 
patriote, kura aktīvi darbojas nova-

Aicinām kopīgi radīt Ziemassvētku noskaņu novadā
Ziemassvētki ir laiks, kad 

mājas piepildās ar īpašu siltu-
mu, piparkūku aromātu, sirsnī-
bu un prieku. Smiltenes novada 
pašvaldība aicina novadniekus 
dalīties ar šo svētku sajūtu un 
iesaistīties akcijā „Radīsim Zie-
massvētku noskaņu Smiltenes 
novadā!”.

Kopīgi pārvērtīsim mūsu no-
vadu par īstu Ziemassvētku pasa-
ku zemi. Aicinām ikvienu ļaut vaļu 
radošumam, rotājot savas mājas, 
pagalmus vai darbavietas, iedves-
mojot citus novadniekus un nesot 

siltumu garāmgājējiem.
Pieteikšanās:
•	 dalību var pieteikt gan 

paši saimnieki, gan citi novadnieki, 
kā arī akcijas vērtēšanas komisija;

•	 pieteikties iespējams līdz 
2025. gada 14. decembrim, aizpil-
dot elektronisko anketu pašvaldī-
bas tīmekļvietnes www.smiltene-
snovads.lv sadaļā „Apbalvojumi”, 
vai sūtot pieteikumu Smiltenes 
pilsētas saimniecības pārvaldes 
ainavu arhitektei Unai Raiskumai 
uz e-pasta adresi una.raiskuma@
smiltenesnovads.lv;

•	 pieteikumā jānorāda pie-
teiktā objekta adrese, īpašnieka 
vārds, uzvārds vai juridiskas per-
sonas/uzņēmuma nosaukums un 
kontakttālrunis.

Labāko noformējumu autorus 
septiņās kategorijās godināsim 
personīgi ar atzinības rakstu, pa-
sniedzot simbolisku un praktisku 
dāvanu no pašvaldības, ko turp-
mākajos gados varēs izmantot Zie-
massvētku noskaņas radīšanā. 

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja

da saliedēša-
nas jomā. Viņa 

ne tikai pati stip-
rina piederības sajūtu 

savai dzīvesvietai, bet palīdz to rast 
arī citiem. Indra Levane ir virzītāj-
spēks, kas ar savām projektu raks-
tīšanas un organizatoriskajām spē-
jām klusi paveikusi neizmērojami 
lielu darbu, lai arvien vairāk Smilte-
nes novada iedzīvotāju un iebrau-
cēju sajustos piederīgi. Viņas vei-
kums ļāvis daudziem rast cerību, 
ka kopīgi darbojoties iespējams 
atrast nepieciešamos resursus gan 

savai darbībai, 
gan vietējās 

kopienas attīstī-
šanai un iedvesmo-

šanai.
Kopš pilna mēro-

ga iebrukuma Ukrainā Indra 
ir īstenojusi vairākus apjomīgus 
projektus Ukrainas civiliedzīvotā-
ju atbalstam mūsu novadā. Viņa 
palīdzējusi nodrošināt psihologa 
atbalstu, latviešu valodas apguvi, 
speciālistu konsultācijas, dažāda 
veida humāno palīdzību, kā arī 
veicinājusi ukraiņu integrēšanos 
Smiltenes novadā. Tādējādi stipri-
not sabiedrību un radīt iespējas arī 
pašiem ukraiņiem sniegt savu pie-
nesumu novadam.

Indras Levanes darbs palīdz 
Ukrainas civiliedzīvotājiem ne tikai 
integrēties Latvijā, bet arī vēlāk re-
integrēties Ukrainā, jo to spēj tie, 
kuri šeit saņēmuši atbalstu un ie-

drošinājumu. Tas viņiem dod spē-
ku un apņēmību atgriezties mājās, 
kur joprojām notiek karadarbība.

Indra ir arī Apes Amatu mājas 
vadītāja un tur organizējusi da-
žādas meistarklases un tikšanās 
cilvēkiem, lai veidotu apzinātu ko-
pienu, kura zina savus resursus un 
iespējas. Viņa ir veidojusi iedzīvotā-
ju forumus, informatīvos izbraucie-
nus un dažādus kopienu pārgājie-
nus, kā arī mācības, kas iniciatīvas 
ļauj novadam kļūt daudzpusīgā-
kam, cilvēkiem zinošākiem un rea-
lizēt daudzas idejas.

„Es šo titulu neuzskatu tikai 
par savu – es esmu goda koman-
das cilvēks. Un es pateicos savai 
komandai. Mēs varam izdarīt fan-
tastiskas lietas tikai darot kopā. Un 
vēl mana lielākā vēlēšanās šajos 
svētkos ir, lai man nebūtu jāraksta 
projekti „Palīdzēsim Ukrainas tau-
tai”. Lai viņi atgrieztos mājās, savā 

valstī, savā zemē. Un, lai miers virs 
zemes un cilvēkiem labs prāts,” 
saņemot pašvaldības augstāko ap-
balvojumu, saka Indra Levane.

Apbalvojumu  „Smiltenes 
novada Gada balva” svētkos pa-
sniedzām piecās kategorijās:

•	 „Gada balva Izglītī-
bā” Smiltenes pilsētas pirmsskolas 
izglītības iestādes „Pīlādzītis” vadī-
tājai Santai Rudzītei – par profesio-
nālu, mērķtiecīgu un radošu darbu, 
par ieguldījumu bērnu attīstības 
vides pilnveidē un pedagogu pro-
fesionālajā izaugsmē, nodrošinot 
augstu izglītības kvalitāti un sadar-
bību ar ģimenēm;

•	 „Gada balva Kultūrā”  jau-
niešu deju kolektīva „Buki”, „Buci-
ņi” un „Buku studija” vadītājai  Ie-
vai Atarei –  par izcilu ieguldījumu 
Smiltenes novada kultūras dzīvē, 

turpinājums 3. lpp.
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Smiltenes novada pašvaldības domes lēmumi
Informācija par Smiltenes 

novada pašvaldības 2025. gada 
13. novembra domes ārkārtas 
sēdē pieņemtajiem lēmumiem:

1.	 Piešķirt D. A. vienreizēju 
pabalstu 5000 eiro apmērā stihis-
kajā nelaimē cietušās dzīvojamās 
mājas jumta seguma nomaiņai. 

2.	 Piešķirt I. G. vienreizēju 
pabalstu 3924,74 eiro apmērā sti-
hiskajā nelaimē cietušās dzīvoja-
mās mājas jumta seguma nomai-
ņai.

3.	 Nodot atsavināšanai 
Smiltenes novada pašvaldības 
kustamo mantu – augošos kokus 
1. kvartāla 34., 35. un 39.+51. no-
gabalā (kailcirtē), 1. kvartāla 14. 
nogabalā (sanitārā vienlaidus cir-
tē) un 1. kvartāla 10., 11. un 21. 
nogabalā (kopšanas cirtē) ar ko-
pējo platību 6,79 ha un aprēķinā-
to kopējo pārdodamās koksnes 
apjomu 1515,41 m3, kas atrodas 
Smiltenes novada pašvaldības 
īpašumā esošā nekustamā īpašu-
ma „Meži 2”, Apes pagastā, Smil-
tenes novadā, zemes vienībā ar 
kadastra apzīmējumu 3625 001 
0097, pārdodot to elektroniskā 
izsolē ar augšupejošu soli. Apstip-
rināt augošo koku nosacīto cenu 
un izsoles sākumcenu 88 930 eiro 
neieskaitot pievienotās vērtības 
nodokli.

4.	 Nodot atsavināšanai 
Smiltenes novada pašvaldības 
kustamo mantu – augošos kokus 
1. kvartāla 1. (+ apaugums), 17. un 
45. nogabalā (kailcirtē) un 1. kvar-
tāla 7., un 19. nogabalā (kopšanas 
cirtē), ar kopējo izcērtamo platī-
bu 6,71 ha un aprēķināto kopē-
jo pārdodamās koksnes apjomu 
1654,85 m3, kas atrodas Smiltenes 
novada pašvaldības īpašumā eso-
šā nekustamā īpašuma „Meži 2”, 
Apes pagastā, Smiltenes novadā, 
zemes vienībā ar kadastra apzī-
mējumu 3625 001 0097, pārdo-
dot to elektroniskā izsolē ar aug-
šupejošu soli. Apstiprināt augošo 
koku nosacīto cenu un izsoles sā-
kumcenu 90 050 eiro neieskaitot 
pievienotās vērtības nodokli. 

2025. gada 20. novembrī no-
tika kārtējā pašvaldības domes 
sēde, kurā tika pieņemti šādi 
lēmumi:

1.	 Izdarīt grozījumus 2023. 
gada 1. decembra Deleģēšanas 
līgumā Nr. SNP–S–DE/SP/1-23 
starp Smiltenes novada pašval-
dību un biedrību „Cerību spārni”, 
nosakot: grozīt 1. pielikuma „Uz-
devums” 8.1. punktu un noteikt, 
ka pakalpojuma cena ir: bez aprū-
pes – 26,54 eiro/diennaktī; ar ap-
rūpi – 29,07 eiro/diennaktī. Grozīt 
1. pielikuma „Uzdevums” 8.2. pun-
ktu un noteikt, ka pakalpojuma 
cena ir: bez aprūpes – 33,31 eiro/
diennaktī; ar aprūpi – 37,94 eiro/
diennaktī. Grozīt 1. pielikuma „Uz-
devums” 8.3. punktu un noteikt, 
ka pakalpojuma cena ir 32,46 eiro/
diennaktī. Grozīt 1. pielikuma „Uz-
devums” 8.4. punktu un noteikt, 
ka pakalpojuma cena ir 22,63 eiro/
diennaktī.

2.	 Apstiprināt un izdot 
saistošos noteikumus Nr. 10/25 
„Grozījumi Smiltenes novada paš-
valdības domes 2022. gada 28. 
decembra saistošajos noteikumos 
Nr. 39/22 „Par Smiltenes novada 
pašvaldības stipendiju piešķirša-

nas kārtību”.”
3.	 Apstiprināt noteikumu 

Nr. 17/25 „Smiltenes novada paš-
valdības pedagogu novērtēšanas 
kārtība” projektu.

4.	 Izdarīt Smiltenes nova-
da pašvaldības Amatu katalogā 
(Smiltenes novada Izglītības pār-
valde) ar 2025. gada 1. decembri 
šādu grozījumu – mainīt amatam 
„Pedagogs – karjeras konsultants” 
vienību skaitu no „0,5” uz „1”.

5.	 Veikt grozījumus Smilte-
nes novada pašvaldības Amatu 
katalogā (Ojāra Vācieša Gaujienas 
vispārizglītojošā un mākslu pa-
matskola), palielinot amata vie-
nību „Pirmsskolas izglītības sko-
lotājs” skaitu no „5,9” uz „6,2” ar 
2025. gada 1. novembri.

6.	 Izslēgt no Smiltenes no-
vada pašvaldības Amatu kataloga 
(Gaujienas un Trapenes pagastu 
apvienība) amatu „Apkures iekār-
tu operators” 3 slodzes ar 2025. 
gada 1. decembri.

7.	 Veikt grozījumus Smilte-
nes novada pašvaldības Amatu 
katalogā (Smiltenes novada Paš-
valdības policija), mainot amata 
vienību 0,25 slodzi „vecākais in-
spektors” uz amata vienību  „in-
spektors” 32.3. amatu saime, III 
līmenis (8. mēnešalgu grupa), ar 
2025. gada 1. decembri. 

8.	 Apstiprināt Smiltenes no-
vada pašvaldības Amatu katalogu, 
izsakot to jaunā redakcijā.

9.	 No Smiltenes novada 
pašvaldības Publisku izklaides 
un svētku pasākumu iesniegumu 
izskatīšanas komisijas izslēgt Ko-
misijas locekli M. Bisenieku. Iecelt 
par Smiltenes novada pašvaldības 
Publisku izklaides un svētku pa-
sākumu iesniegumu izskatīšanas 
komisijas locekli E. Cekulu.

10.	 Atbrīvot no Smiltenes no-
vada pašvaldības Bērnu uzņem-
šanas pirmsskolas izglītības iestā-
dēs un vispārējo izglītības iestāžu 
pirmsskolas grupās komisijas sa-
stāva E. Kindzuli. Iecelt Smiltenes 
novada pašvaldības Bērnu uz-
ņemšanas pirmsskolas izglītības 
iestādēs un vispārējo izglītības 
iestāžu pirmsskolas grupās komi-
sijas sastāvā I. Apini.

11.	 Izslēgt no Smiltenes no-
vada pašvaldības sadarbības dar-
ba grupas bērnu tiesību aizsardzī-
bas jomā sastāva M. Bisenieku. 
Iecelt Smiltenes novada pašval-
dības sadarbības darba grupas 
bērnu tiesību aizsardzības jomā 
sastāvā E. Cekulu.

12.	 Dzēst nekustamā īpašu-
ma nodokļa parādu par kopējo 
summu 3831,71eiro, tai skaitā pa-
matparāds 2549,91 eiro un kavēju-
ma nauda 1281,80 eiro, un izslēgt 
no debitoru saraksta.

13.	 Pārņemt bez atlīdzības 
Smiltenes novada pašvaldības 
īpašumā (bilancē) Latvijas val-
stij piederošo nekustamo īpa-
šumu „Daugavas iela” Grotūzis 
(nekustamā īpašuma kadastra 
Nr. 94800050670), sastāvošu no 
zemes vienības ar kadastra apzī-
mējumu 94800050667 (0,8158 ha 
platībā) un izbūvēto komplekso 
inženierbūvi ar kadastra apzīmē-
jumu 94800050667001 („Autoceļš 
P18 km 32,589–32,894”) valsts 
reģionālā autoceļa P18 Valmiera–
Smiltene posms no 32,589 km līdz 
32,894 km – Smiltenes pagastā, 

Smiltenes novadā. 
14.	 Uzsākt nekustamā īpašu-

ma „Rīti”-16, Gaujienā, Gaujienas 
pagastā, Smiltenes novadā, atsa-
vināšanas procedūru.

15.	 Atzīt, ka nekustamais 
īpašums „Baižkalns”-6, Raunā, 
Raunas pagastā, Smiltenes nova-
dā, nav nepieciešams pašvaldības 
funkciju nodrošināšanai. Uzsākt 
nekustamā īpašuma „Baižkalns”-6, 
Raunā, Raunas pagastā, Smiltenes 
novadā, kadastra numurs 4276 
900 0385, kas sastāv no dzīvokļa 
ar platību 57,1 m² un kopīpašuma 
571/5449 domājamās daļas no bū-
vēm ar kadastra apzīmējumu 4276 
006 0547 001 (daudzdzīvokļu dzī-
vojamā māja), 4276 006 0547 002 
(šķūnis ar garāžu) un kopīpašuma 
571/5449 domājamās daļas no ze-
mes vienības ar kadastra apzīmē-
jumu 4276 006 0547, atsavināša-
nas procedūru.

16.	 Atzīt, ka nekustamais 
īpašums “Dzidravoti”, Virešu pa-
gastā, Smiltenes novadā, kadastra 
numurs 3690 004 0347, nav nepie-
ciešams pašvaldības funkciju no-
drošināšanai. Uzsākt nekustamā 
īpašuma „Dzidravoti”, Virešu pa-
gastā, Smiltenes novadā, kadastra 
numurs 3690 004 0347, kas sastāv 
no zemes vienības ar kadastra ap-
zīmējumu 3690 004 0330 un pla-
tības 1,3 ha, atsavināšanas proce-
dūru pārdodot izsolē.

17.	 Uzsākt nekustamā īpašu-
ma Krasta iela 4, Apē, Smiltenes 
novadā, atsavināšanas procedū-
ru. Apstiprināt nekustamā īpašu-
ma Krasta iela 4, Apē, Smiltenes 
novadā, kadastra numurs 3605 
006 1128, kas sastāv no zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 
3605 006 1128 un platības 2457 
m2, brīvo cenu 4650 eiro. Atsavināt 
E. Dz. nekustamo īpašumu Krasta 
iela 4, Apē, Smiltenes novadā, ka-
dastra numurs 3605 006 1128. Ko-
pējā atsavināšanas cena 4650 eiro.

18.	 Uzsākt nekustamā īpašu-
ma „Centra garāža Nr. 11”, Laun-
kalnes pagastā, Smiltenes novadā, 
atsavināšanas procedūru. Apstip-
rināt nekustamā īpašuma „Centra 
garāža Nr. 11”, Launkalnes pagas-
tā, Smiltenes novadā, kadastra 
numurs 9470 010 0188, kas sastāv 
no zemes vienības ar kadastra ap-
zīmējumu 9470 010 0188 un platī-
bas 0,0045 ha, brīvo cenu 53 eiro. 
Atsavināt Dz. G. nekustamo īpašu-
mu „Centra garāža Nr. 11”, Laun-
kalnes pagastā, Smiltenes novadā, 
kadastra numurs 9470 010 0188.

19.	 Nodot atsavināšanai 
Smiltenes novada pašvaldībai 
piederošo nekustamo īpašumu 
„Purva Dreimaņi”, Drustu pagas-
tā, Smiltenes novadā, kadastra 
numurs 4248 004 0165, kas sa-
stāv no zemes vienības ar kadas-
tra apzīmējumu 4248 004 0151 un 
platības 1,64 ha. Noteikt atsavinā-
šanas veidu – pārdošana par brī-
vu cenu piegulošo zemes gabalu 
īpašniekiem. Apstiprināt nekus-
tamā īpašuma „Purva Dreimaņi”, 
Drustu pagastā, Smiltenes nova-
dā, izsoles sākuma cenu 6000 eiro, 
tai skaitā zeme 4712 eiro un mežs 
1288 eiro.

20.	 Nodot atsavināšanai 
Smiltenes novada pašvaldībai 
piederošo nekustamo īpašumu 
„Mazbērziņi”, Drustu pagastā, 
Smiltenes novadā, kadastra nu-

murs 4248 008 0126, kas sastāv 
no zemes vienības ar kadastra ap-
zīmējumu 4248 008 0126 un platī-
bas 1,91 ha, un uz tās atrodošām 
ēkām ar kadastra apzīmējumu 
4248 008 0126 001 un 4248 008 
0126 003. Noteikt atsavināšanas 
veidu – pārdošana elektroniskā iz-
solē ar augšupejošu soli. Apstipri-
nāt nekustamā īpašuma „Mazbēr-
ziņi”, Drustu pagastā, Smiltenes 
novadā, pirmās izsoles sākuma 
cenu 8600 eiro.

21.	 Atzīt izsoli par nenotikušu 
nekustamam īpašumam „Piekras-
te”, Raunas pagastā, Smiltenes no-
vadā, jo izsolei nav autorizēts ne-
viens dalībnieks. Atkārtoti pārdot 
izsolē ar augšupejošu soli Smilte-
nes novada pašvaldībai piederošo 
nekustamo īpašumu „Piekraste”, 
Raunas pagastā, Smiltenes no-
vadā, kadastra numurs 4276 006 
0207, kas sastāv no zemes vienī-
bas ar kadastra apzīmējumu 4276 
006 0207 un platības 1,3077 ha, 
pazeminot sākuma cenu par 60% 
jeb 5820 eiro. Noteikt atsavināša-
nas veidu – pārdošana elektro-
niskā izsolē ar augšupejošu soli. 
Apstiprināt nekustamā īpašuma 
„Piekraste”, Raunas pagastā, Smil-
tenes novadā, trešās izsoles sāku-
ma cenu 3880 eiro.

22.	 Slēgt ar B. C., pirkuma 
līgumu par nekustamā īpašuma 
„Kazēkas 2”, Brantu pagastā, Smil-
tenes novadā, kadastra numurs 
9448 005 0089, kas sastāv no ze-
mes vienības ar kadastra apzīmē-
jumu 9448 005 0089 un platības 
1,9 ha, ½ domājamās daļas, pirku-
mu un apstiprināt tā brīvo cenu 
3500 eiro, tai skaitā mežs 2530,50 
eiro un zeme 969,50 eiro, pirkuma 
līgumā norādot atlikušā maksāju-
ma 3150 eiro samaksu uz nomak-
su 60 mēnešos.

23.	 Slēgt ar J. P., pirkuma līgu-
mu par nekustamā īpašuma Kalna 
iela 1, Drustos, Drustu pagastā, 
Smiltenes novadā, kadastra nu-
murs 4248 007 0151, kas sastāv 
no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4248 007 0151 un 
platības 0,1328 ha, pirkumu un ap-
stiprināt tā brīvo cenu 1940 eiro, 
pirkuma līgumā norādot atlikušā 
maksājuma 1746 eiro samaksu uz 
nomaksu 10 mēnešos.

24.	 Slēgt ar E.B. pirkuma lī-
gumu par nekustamā īpašuma 
Parka iela 4, Variņos, Variņu pa-
gastā, Smiltenes novadā, kadastra 
numurs 9490 003 0121, kas sastāv 
no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 9490 003 0121 un 
platības 0,26 ha, pirkumu un ap-
stiprināt tā brīvo cenu 3850 eiro, 
pirkuma līgumā norādot atlikušā 
maksājuma 3465 eiro samaksu uz 
nomaksu 48 mēnešos.

25.	 Slēgt ar E. P. pirkuma lī-
gumu par nekustamā īpašuma 
Blaumaņa iela 33A, Smiltenē, Smil-
tenes novadā, kadastra numurs 
9415 004 0617, kas sastāv no ze-
mes vienības ar kadastra apzīmē-
jumu 9415 004 0617 un platības 
1205 m2, pirkumu un apstiprināt 
tā brīvo cenu 6280 eiro, pirkuma 
līgumā norādot atlikušā maksāju-
ma 5652 eiro samaksu uz nomak-
su 12 mēnešos.

26.	 Slēgt ar A. S. pirkuma lī-
gumu par nekustamā īpašuma 
„Strēlnieki”, Aumeisteros, Grun-
dzāles pagastā, Smiltenes novadā, 

kadastra numurs 9458 002 0124, 
kas sastāv no zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 9458 002 
0124 un platības 1,4864 ha, pirku-
mu un apstiprināt tā atsavināša-
nas cenu 4650 eiro. 

27.	 Atļaut atsavināt Smilte-
nes novada pašvaldības īpašu-
mā un uzskaitē esošo kustamo 
mantu – automašīnu Volkswagen 
Caravelle, valsts reģistrācijas nu-
mura zīme JD 3605, izlaiduma 
gads 1997., šasijas numurs WV2Z-
ZZ70ZWH003434, elektroniskā iz-
solē ar augšupejošu soli. Apstipri-
nāt Automašīnas izsoles nosacīto 
cenu 550 eiro ar PVN.

28.	 Apstiprināt nakšņošanas 
cenrādi Variņu pagastā Oktobra 
iela 3A-6, Variņu pagasts, Smilte-
nes novadā, telpās 4,76 eiro bez 
PVN par personu diennaktī. 

29.	 Paredzēt Smiltenes no-
vada pašvaldības 2026. gada bu-
džetā finansiālo nodrošinājumu 
5000 eiro apmērā projekta „Mēru 
muižas staļļa konservācija” līdzfi-
nansējumam. 

30.	 Sagatavot un iesniegt 
Lauku atbalsta dienesta EPS sis-
tēmā biedrības „Alūksnes lauku 
partnerība” izsludinātajā iesnieg-
šanas 1. kārtā Stratēģiskiem pro-
jektiem, atbilstošā intervence 
(atbalsta pasākums) saskaņā ar 
KLP C0LA 19.2 Darbību īstenoša-
na saskaņā ar sabiedrības virzītas 
vietējās attīstības stratēģiju, to-
starp sadarbības aktivitātes un to 
sagatavošana” aktivitātē „Kopie-
nu spēcinošas un vietas attīstību 
sekmējošas iniciatīvas” mērķī SM2 
„Atbalsts TERITORIJAS stratēģiski 
nozīmīgām darbībām” projekta 
pieteikumu „Aktīvās kustības par-
ka „APE RIDE PARK” izveide Apes 
pilsētā” par kopējo summu 100 
000 eiro. Pamatojoties uz šī pro-
jekta mērķi, kas atbilst gan ALP 
Stratēģijas stratēģiskajam mēr-
ķim, gan maksimālās intensitātes 
noteikšanas kritērijiem un, ja bied-
rība „Alūksnes lauku partnerība 
un Lauku atbalsta dienests apstip-
rina projekta pieteikumu par sum-
mu 100 000 eiro, Smiltenes novada 
pašvaldība garantē līdzfinansēju-
mu 10 000 eiro.

31.	 Izveidot Smiltenes nova-
da pašvaldības Kultūrvēsturiskā 
mantojuma apkopojuma datu ak-
tualizācijas darba grupu.

Laura Pleša
Kancelejas un personāla nodaļas 

vadītāja 

Informācija par sēdēm 
2025. gada decembrī: 

•	 otrdien, 9. decembrī, 
pulksten 9.00 – Sociālo un veselī-
bas jautājumu pastāvīgās komite-
jas sēde;

•	 otrdien, 9. decembrī, 
pulksten 14.00 – Izglītības, kultū-
ras un sporta jautājumu pastāvī-
gās komitejas sēde;

•	 ceturtdien, 11. decembrī, 
pulksten 10.00 – Finanšu un attīs-
tības jautājumu pastāvīgās komi-
tejas sēde;

•	 kārtējā domes sēde, ce-
turtdien, 18. decembrī, pulksten 
10.00.

Laura Pleša 
Kancelejas un personāla nodaļas 

vadītāja 
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Budžeta izpilde uz 19.11.2025.
Smiltenes novada pašvaldības 

ieņēmumi līdz šim ir 36,8 miljoni 
jeb saņemti 88,9% no gada plā-
na. Lielākās pozīcijas ieņēmumos: 
iedzīvotāju ienākuma nodoklis 
13,0 miljoni jeb 86,0%; nekustamā 
īpašuma nodoklis 1,29 miljoni jeb 
95,8%; ieņēmumi no īpašumu no-
mas un pārdošanas 978 tūkstoši 
jeb 72,0% (atpaliek no plāna, bet 
uzsāktas vairākas lielas izsoles); 
valsts budžeta transferti 18,9 mil-
joni jeb 92,6%; pašvaldību finanšu 
izlīdzināšanas fonda maksājumi 
4,2 miljoni jeb 86,0%; iestādes ie-
ņēmumi no pakalpojumiem 2,0 
miljoni jeb 81,1%.

Izdevumi – 34,1 miljoni jeb 
izdoti 77,3% no gada plāna. Lielā-
kās pozīcijas izdevumos: atlīdzība 
19,3 miljoni jeb 87,6%; preces un 
pakalpojumi 6,8 miljoni jeb 68,4%; 
procentu maksājumi 0,94 miljoni 
jeb 91,9%; pamatkapitāla veidoša-
na 4,5 miljoni jeb 55,9% (saistīts ar 
būvniecības projektu īstenošanu); 
sociāla rakstura maksājumi 1,8 mil-
joni jeb 88,5%; transferti 0,43 mil-
joni jeb 82,4%.

Budžeta pieteikumu tāmes 
iestādes sagatavojušas, ir lietas, 
kas tiek precizētas. Finanšu nodaļa 
apstrādā iesniegtos datus, un nā-
kamajā nedēļā jāsāk budžeta pie-
teikumu izskatīšana. Tā pat gaidām 
arī vairāk informāciju no valsts par 

Izpilddirektors informē 
budžeta ieņēmumiem.

Saimnieciski darbi
•	 Ņemot vērā laikapstākļus, 

daudzviet valsts un pašvaldības 
autoceļu tīklā pasliktinās grants 
ceļu stāvoklis, līdz ar to tiek ieviesti 
masas ierobežojumi. Par aktuāla-
jiem ierobežojumiem, lūdzam, se-
kot līdzi Smiltenes novada pašval-
dības tīmekļa vietnē.

•	 Smiltenē, Gaujas ielā, 
starp Raiņa un Mūrnieku ielām, 
kur notiek gājēju intensīvākā tran-
zītielas šķērsošana, plānots ieviest 
ātruma ierobežojumu „30 km/h”.

•	 Darbojamies ar siltumap-
gādes jautājumiem novadā, Siltum-
apgādes Finanšu un ekonomiskie 
aprēķini tiek pārskatīti, organizēti 
iepirkumi uz siltumapgādes sistē-
mu projektēšanu, norit plānotās 
apkures katlu nomaiņas.

•	 Aktuālā izsole – augoši 
koki nekustamajā īpašumā „Meži 
2”, Apes pagastā – pieteikties izso-
lei iespējams līdz 11. decembrim.

Iestādes darbība
•	 Turpinās lielgraudu kru-

sas un lietusgāžu radīto postījumu 
novēršana: kopā piešķirti pabalsti 
49 mājsaimniecībām jumta atjau-
nošanai (kopumā par 167  777,32 
eiro). Līgumi noslēgti, pabalsti iz-
maksāti, atsevišķi līgumi vēl pro-
cesā, jo īpašniekiem radušās ju-

ridiskas problēmas. Pašvaldība 
organizēja bojātā azbestu saturošā 
šīfera jumta seguma savākšanu un 
nodošanu. Savākti 13 konteineri 
no Bilskas pagasta un seši kontei-
neri no Palsmanes pagasta, radot 
kopējās izmaksas vairāk kā 35 tūk-
stošu eiro apmērā. Uzsākti Mēru 
muižas jumta atjaunošanas darbi. 
Pašvaldības ceļu posmi sakārtoti, 
informācija iesniegta Viedās admi-
nistrācijas un reģionālās attīstības 
ministrijai, iesniegta arī papildino-
šā informācija, un saņemta atmak-
sa 31,5 tūkstošu eiro apmērā.

•	 Notāra telpās Dārza ielā 
11, Smiltenē, veikts kosmētiskais 
remonts un no 19. novembra tel-
pas nodotas zvērinātam notāram 
– Ingai Kazākai.

•	 Aktuālās vakances Soci-
ālās aprūpes centrā „Trapene” – so-
ciālajam aprūpētājam, aprūpētā-
jam un ārsta palīgam.

Projekti
•	 Projekta „Elektroautobu-

sa un tā uzlādes iekārtas iegāde 
Smiltenes novada skolēnu pārva-
dāšanai” piegādātais elektroauto-
buss ar 19 vietām uzsācis regulāros 
skolēnu pārvadājumus.

•	 Projekta „Bezemisiju 
transportlīdzekļu izmantošanas 
veicināšana  pašvaldībās” ietvaros 
iegādāsimies trīs auto, tiek orga-
nizēta ieinteresēto pretendentu 

apspriede, pēc tam plānots iepir-
kums.

•	 Turpinās Baznīcas lauku-
ma pārbūve un inženiertīklu izbū-
ve, kā arī uzsākta ceļu daļas, ielu un 
laukumu, pamatnes izbūve.

•	 Turpinās projekta „Izglī-
tības iestāžu infrastruktūras piln-
veide un aprīkošana Smiltenes 
novadā” īstenošana. Dāvja Ozoli-
ņa Apes pamatskolā būvdarbi pa-
beigti. Raunas pamatskolas dabas 
zinātņu ēkai būvdarbi turpinās. 
Smiltenes vidusskolā, Rīgas ielā 16, 
būvdarbu līgums noslēgts par lifta 
un pacēlāju izbūves darbiem, jāsāk 
būvdarbi. Visās minētajās skolās 
uzstādīti 64 jauni interaktīvie ekrā-
ni – tāfeles.

•	 Sociālo mājokļu būvniecī-
bas programmā tiek pabeigts re-
montēt dzīvokļus Drustu pagastā, 
līdz ar to projekta pirmā kārta ar 17 
dzīvokļu remontu ir pabeigta. 

•	 Zemas Īres mājokļu būv-
niecības programmas projektu īs-
teno „Smiltenes NKUP” – turpinās 
būvdarbi. Sagatavots būvlaukums, 
tiek dzīti un testēti pāļi, uzsākta pa-
matu izbūve. 

•	 Uzsākts Smiltenes novada 
Kultūras centra Gaujas ielā 1 juma 
remonts.

Plānotie projekti: 
•	 Ir izsludināta atlase un SIA 

„Smiltenes NKUP” būs iespēja pre-

tendēt uz Kanalizācijas tīklu attīstī-
bu Smiltenes pilsētā.

•	 Pils ielas 9 kvartāla at-
tīstība. Novembra sākumā veikta 
uzņēmēju aptauja, lai noteiktu uz-
ņēmējdarbības jomas, kurām ne-
pieciešamas telpas. Tiek organizēts 
iepirkums uz tālāko projektēšanu 
uzņēmējdarbības ēkai un bibliotē-
kas ēkai.

•	 Palsas pamatskolas attīs-
tības projektam, kur paredzēta bi-
jušās Variņu pamatskolas pārbūve, 
norit iepirkuma uz projektēšanas 
darbiem iesniegto piedāvājumu 
vērtēšana.

•	 Norit projekta „Pielāgoša-
nās klimata pārmaiņām” īstenoša-
na. Notiek pieteikumu izvērtēšana 
iepirkumā Raunas dīķa un Mēru 
dīķa tīrīšanas un hidrobūvju sakār-
tošanas projektēšanai.

•	 Sagatavots un iesniegts 
projekta iesniegums „CFLA” četru 
patvertņu ierīkošanai un aprīkoša-
nai, Smiltenē – veikti sagatavošanās 
darbi, lai iesniegtu nākamo projek-
ta pieteikumu par nākamo četru pa-
tvertņu telpu pielāgošanu novadā.

•	 Iesniegts projekta pietei-
kums „Izglītības iestāžu moderni-
zācija, 2. kārta”, gaidām atbildi no 
CFLA.

Andris Lapiņš 
Smiltenes novada pašvaldības 

izpilddirektors

•	 Grozījumi Nr. 10/25 
Smiltenes novada pašvaldības 
domes 2022. gada 28. decem-
bra saistošajos noteikumos Nr. 

Ar 2025. gada novembrī stājušies spēkā Smiltenes novada pašvaldības domes saistošie noteikumi:
39/22 „Par Smiltenes novada 
pašvaldības stipendiju piešķir-
šanas kārtību” – noteikumu gro-
zījumu mērķis ir veicināt papildus 

kvalificētu speciālistu – māsu (vis-
pārējās aprūpes māsa) vai ārsta 
palīgu (feldšeri), piesaisti, lai ilg-
termiņā nodrošinātu normatīva-

jos aktos noteiktos primārās ve-
selības pakalpojumu pašvaldības 
iedzīvotājiem. 

Laura Pleša 
Kancelejas un personāla 

nodaļas vadītāja

bērnu un jauniešu deju tradīciju 
saglabāšanā un attīstīšanā, paš-
aizliedzīgu darbu ar vairākiem deju 
sastāviem  un novada pārstāvēša-
nu Latvijas un starptautiskajos pa-
sākumos;

•	 „Gada balva Tūrismā” 
Brakovsku ģimenei – par nozīmīgu 
ieguldījumu tūrisma attīstībā,  uz-
ņēmību, viesmīlību un vietējās 
kultūras un dabas vērtību popu-
larizēšanu, veicinot Smiltenes no-
vada atpazīstamību un pievilcību 
viesiem;

•	 nominācijā „Gada balva 
„Piederība novadam”” Gaujienas 
Tautas nama vadītājai Laimai Poše-
vai –  par ilggadēju un radošu darbu 
kultūras jomā,  ieguldījumu Gaujie-
nas kultūras dzīves organizēšanā 
un tradīciju saglabāšanā, veicinot 
sabiedrības saliedētību un piederī-
bas sajūtu Smiltenes novadam;

•	 „Gada balva Veselības aiz-
sardzībā un sociālajā jomā”   – SIA 
„Sarkanā Krusta Smiltenes slimnī-
ca” medreģistratorei Andai Rimšai 
– par ilggadēju un atbildīgu darbu 
veselības aprūpes jomā,  profesio-
nalitāti, empātiju un atsaucību, 
nodrošinot kvalitatīvu pacientu ap-
kalpošanu un būtisku ieguldījumu 
Smiltenes novada veselības aprū-
pes sistēmā.

„Goda rakstu”  pasniedzām 
deviņiem novadniekiem:

•	 ilggadējai Smiltenes pil-
sētas pirmsskolas izglītības iestā-
des „Pīlādzītis” pirmsskolas izglītī-
bas skolotājai  Mudītei Šilauai  par 
mūža ieguldījumu Smiltenes no-
vada pirmsskolas izglītības attīstī-
bā,  profesionālu un radošu darbu 
bērnu mācību un audzināšanas 
procesā, sniedzot nozīmīgu iegul-
dījumu jauno pedagogu sagatavo-
šanā;

•	 bijušai Smiltenes vidus-
skolas direktores vietniecei  Inesei 
Raiskumai par ilggadēju un atbildī-
gu darbu izglītības jomā, ieguldīju-
mu Smiltenes vidusskolas attīstībā 
un izglītības kvalitātes paaugstinā-
šanā, spēju iedvesmot skolotājus 
un skolēnus sasniegt izcilus rezul-
tātus;

•	 SIA „Sarkanā Krusta Smil-
tenes slimnīca” sētniecei  Lidai 
Šilinskai  par atbildīgu, godprātīgu 
un pašaizliedzīgu darbu Sarkanā 
Krusta Smiltenes slimnīcā, ieguldī-
jumu tīras un sakoptas vides no-
drošināšanā un aktīvu līdzdalību 
vājdzirdīgo kopienas dzīvē;

•	 bijušai Smiltenes novada 
pašvaldības izpilddirektora viet-
niecei  Evijai Zurģei  par ilggadēju 
profesionālu darbu pašvaldības 
pārvaldē, nozīmīgu ieguldījumu 
Raunas pagasta un Smiltenes no-
vada attīstībā, iedzīvotāju iesaistes 
veicināšanā un sabiedrības salie-
dēšanā;

•	 nodibinājuma „Raunas 
evaņģēliski luteriskās draudzes 
diakonijas centra” struktūrvienības 
„Pansija Rauna”  sociālā aprūpētā-
jai Anitai Šīrei par profesionālu, sir-
snīgu un atbildīgu darbu sociālajā 
aprūpē, nesavtīgu rūpi un cilvēcīgu 
attieksmi pret pansionāta iemīt-
niekiem, nodrošinot viņiem cieņ-
pilnu un drošu vidi;

•	 Smiltenes pilsētas 
Saimniecības pārvaldes vadītā-
jam  Gatim Bormanim  par aktīvu 
un nesavtīgu darbu sabiedrības 
labā,  ieguldījumu Jāņukalna es-
trādes attīstībā, Dziesmu un deju 
svētku organizēšanā, Civilās aizsar-
dzības komisijas darbā un ukraiņu 
bēgļu izmitināšanas atbalstā;

•	 „Lielkalnu muižas” saim-
niecei  Ilzei Kalniņai  par ieguldīju-
mu Blomes pagasta kultūras un 

vēstures mantojuma saglabāšanā, 
grāmatas „Vienas ēkas stāsts cauri 
gadsimtiem” izdošanu, vietējās ko-
pienas kultūrvides pilnveidošanu 
un ieguldījumu Jeberlejas estrādes 
atjaunošanā;

•	 SIA „Sarkanā Krusta Smil-
tenes slimnīca” Sociālās aprūpes 
un sociālās rehabilitācijas nodaļas 
Sociālai aprūpētājai  Līgai Taulovi-
čai par nesavtīgu un pašaizliedzīgu 
darbu sociālajā aprūpē, profesio-
nālu un cilvēcīgu attieksmi pret 
senioriem un kolēģiem, nodrošinot 
aprūpi ar sirds gudrību un cilvēk-
mīlestību;

•	 biedrībai „Smiltenes pūra 
lāde”  par nozīmīgu ieguldījumu 
Smiltenes novada kultūras dzīves 
bagātināšanā, kopienas iniciatīvu 
atbalstīšanā un sabiedrības salie-
dēšanas veicināšanā.  

Divdesmit vienu novadnieku 
sveicām, pasniedzot apbalvoju-
mu „Pateicība”. 

•	 Smiltenes pilsētas izglītī-
bas iestādes „Pīlādzītis” pirmssko-
las izglītības skolotāja palīdzei Jus-
tīnei Prikazai  par godprātīgu, 
atbildīgu un radošu darbu pirms-
skolas izglītības iestādē, atsaucību 
un sirsnību darbā ar bērniem un 
viņu vecākiem;

•	 Smiltenes pilsētas Saim-
niecības pārvaldes ainavu arhitek-
tei  Unai Raiskumai  par profesio-
nālu un radošu darbu Smiltenes 
pilsētvides veidošanā, ieguldījumu 
estētiskas, sakoptas un iedvesmo-
jošas pilsētvides uzturēšanā, veici-
not iedzīvotāju piederības sajūtu;

•	 Smiltenes novada mu-
zeja izglītojošā darba un darba ar 
apmeklētājiem vadītājai  Vitai Bla-
tei  par profesionālu, radošu un 
atbildīgu darbu Smiltenes novada 
muzeja izglītojošā darba un darba 
ar apmeklētajiem vadībā,  būtisku 

ieguldījumu muzeja atpazīstamī-
bas un kultūrvēsturiskā manto-
juma popularizēšanā, inovatīvu 
pieeju izglītojošo programmu vei-
došanā un komunikācijā, veicinot 
sabiedrības ieinteresētību novada 
vēsturē, kā arī par nozīmīgu iegul-
dījumu Smiltenes novada tēla stip-
rināšanā Latvijā un starptautiskā 
vidē.

Apbalvojumu „Pateicība” – 
par ieguldījumu XIII Latvijas Skolu 
jaunatnes dziesmu un deju svētku 
sagatavošanā un norisē, pašatdevi, 
radošu darbu un sirdsdegsmi, kas 
iedvesmo jauno paaudzi dziedāt 
un dejot, par tradīciju kopšanu un 
Latvijas kultūras mantojuma sa-
glabāšanu Smiltenes novadā pa-
sniedzām visiem XIII Latvijas Skolu 
jaunatnes dziesmu un deju svētku 
dalībnieku kolektīvu vadītājiem:

•	 Smiltenes vidussko-
las jauktā kora „LIDO” diriģen-
tam Imantam Točam;

•	 Smiltenes Mūzikas sko-
las skolotājai, meiteņu kora „SOL”, 
Smiltenes tehnikuma jauktā kora 
„Triole” un Smiltenes novada Kultū-
ras centra jauktā kora „Vidzemīte” 
diriģentei Baibai Žēbinai;

•	 Apes Kultūras centra deju 
kolektīvu „Nebēdnieki” vadītā-
jai Dacei Ķelpei;

•	 Dāvja Ozoliņa Apes pa-
matskolas 4.–9. klašu kora vadītā-
jai Sandrai Oto;

•	 Grundzāles Kultūras 
nama jauniešu deju kolektīva „Rie-
da” vadītājai  Ingai Ķesterei;

•	 Ojāra Vācieša Gaujienas 
vispārizglītojošās un mākslu pa-
matskolas 4.–9. klašu kora vadītā-
jām Dagnijai Pakalnei un Ilzei Dāvei;

•	 Palsas pamatskolas an-
sambļa vadītājām  Indrai Ievi-
ņai un Sandrai Siliņai;

•	 Raunas pamatskolas bēr-

nu deju kolektīva „Rakari” vadītājai  
Madarai Podniecei;

•	 folkloras kopas „Rika” va-
dītājām  Līgai Krūmiņai  un  Zanei 
Bērzai;

•	 Smiltenes Bērnu un jau-
niešu interešu izglītības centra 
5.–9. klašu bērnu deju kolektīva 
„Dadzīši” vadītājai Maritai Riekstai-
Krivjonokai;

•	 laikmetīgās dejas gru-
pas „Lidoņi” vadītājām  Ilzei Zīri-
ņai un Evijai Bišerei;

•	 Smiltenes tehnikuma jau-
niešu deju kolektīva „Amatnieki” 
vadītājai Andai Kalniņai;

•	 Smiltenes vidusskolas 
zēnu kora vadītājai Solvitai Possei;

•	 Smiltenes tehnikuma 
jauktā kora „Triole”, Smiltenes vi-
dusskolas zēnu kora un jauktā kora 
„LIDO”   koncertmeistarei  Ingai 
Strazdiņai.

Svinīgo pasākumu vadīja no-
vadnieks Kārlis Anitens, savukārt 
par muzikālo noskaņojumu rūpē-
jās Ineta Rudzīte un akordeonists 
Kaspars Gulbis.

No sirds pateicamies visiem 
stiprajiem, godprātīgajiem un zino-
šajiem Smiltenes novada cilvēkiem, 
kuri ar savu darbu, sirdsdegsmi un 
atbildību ik dienu veido mūsu no-
vadu labāku, dzīvāku un vienotāku. 
Jūs esat mūsu iedvesmas avots un 
pierādījums tam, ka patiesas vērtī-
bas rodas tur, kur cilvēki darbojas 
ar pārliecību, mīlestību un ticību 
savam novadam.

Novēlām ikvienam saglabāt šo 
sirds gudrību, cilvēcību un spēku, 
kas stiprina mūsu novadu. Lai katrs 
jūsu darbs atgriežas ar gandarīju-
mu, cilvēku pateicību un sajūtu, ka 
darāt ko patiesi lielu un nozīmīgu.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja

Foto: Agnis Melderis

turpinājums no 1. lpp.
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2025. gada 7. novembra va-
karā svinīgā gaisotnē aizvadīts 
novada lielākais uzņēmējiem 
veltītais pasākums, kura laikā 
godināti Smiltenes novada paš-
valdības konkursa „Gada balva 
uzņēmējdarbībā 2025” uzva-
rētāji. Veiksmīgi un godprātīgi 
darbojoties nozarē, uzņēmumi 
ne vien veicinājuši ekonomis-
ko izaugsmi, bet arī stiprinājuši 
mūsu novada tēlu un kopienu. 
Šogad novada balvas pasniegtas 
13 uzņēmējiem 11 kategorijās. 
Galvenā no tām bija kategorijā 
„Uzņēmums ar pievienoto vērtī-
bu”, ko saņēma SIA „AW Latvia”.

Klātesošos uzņēmējus un vie-
sus uzrunāja Smiltenes novada 
pašvaldības domes priekšsēdētājs 
Ervins Labanovskis: „Kādu laiku 
esmu bijis arī jūsu uzņēmējdar-
bības kurpēs, un zinu, ka, lai gan 
reizēm šķiet, ka ieguvumi ir lielāki 
un perspektīvas spožākas, tas jop-
rojām nav viegls darbs. It sevišķi, ja 
sāc no maza uzņēmēja – augot, ir 
jābūt apveltītam ar ļoti daudz spē-
jām, un ne katrs to var, jo ir jābūt 
direktoram, reizē iekrāvējam, šofe-
rim un pat mārketinga stratēģim.”

Pasākuma pirmajā daļā Smil-
tenes novada pašvaldības domes 
priekšsēdētājs prezentēja nova-
da ekonomiskos rādītājus, kā arī 
nozīmīgākos attīstības projektus. 
Savukārt AS „Attīstības finanšu 
institūcijas Altum” valdes loceklis 
Jēkabs Krieviņš dalījās ar vērtīgu 
informāciju par dažādām atbalsta 
programmām uzņēmējiem.

Aizsardzības ministrs Andris 
Sprūds pateicās uzņēmējiem par 
viņu ieguldījumu valsts un novada 
aizsardzībā, teikdams: „Man ir liels 
pagodinājums šovakar būt kopā ar 
jums, Smiltenes novada uzņēmēji, 
un redzēt šos skaistos apbalvoju-
mus. No sirds vēlos jums pateikt 
paldies, jo bez jums nebūtu iespē-
jams Latvijas aizsardzības budžets.”

Svinīgā pasākuma otrajā daļā 
notika apbalvošanas ceremonija, 
kurā sumināti 13 komersanti, ku-
rus izraudzījās konkursa vērtēša-
nas komisija.

Galveno balvu kategorijā 
„Uzņēmums ar pievienoto 
vērtību” saņēma 
SIA „AW Latvia”

SIA „AW Latvia” ir Latvijā iz-
veidots uzņēmums ar vairāk nekā 
desmit gadu pieredzi kokapstrādē. 
Tā darbība apvieno meistarību, 
dizainu un ilgtspējīgu domāšanu, 
piedāvājot risinājumus, kas piešķir 
kokam jaunu dzīvi un jēgu.  Uzņē-
muma darbība ietver divus zīmo-
lus – „Antique Wood” un „Wooden 
Wall Design”. „Antique Wood” sa-
vieno pagātnes stāstu ar mūsdienu 
estētiku, apvieno ilgtspējīgu domā-
šanu un izsmalcinātību, piedāvājot 
ekoloģiskus risinājumus būvniecī-
bā, galdniecībā un interjera dizai-
nā, piešķirot „otro elpu” senajiem 
kokmateriāliem un pārvēršot vēs-
turi par mūsdienīgu vērtību. Savu-
kārt „Wooden Wall Design” piedāvā 
augstas kvalitātes iekšdurvis, de-
koratīvos sienas paneļus, lampas 
un apdares materiālus no dabīga 
koka. SIA „AW Latvia” rada vērtības, 
kas stāsta par Latvijas koka spēku, 
skaistumu un ilgmūžību. Pievieno-
tā vērtība rodas tur, kur radošums 

Pašvaldībā
Apbalvoti Smiltenes novada pašvaldības konkursa 
„Gada balva uzņēmējdarbībā 2025” uzvarētāji

satiekas ar atbildību, un kur darbs 
pārtop mākslā. 

Kategorijā „Lielākais nodokļu 
maksātājs pašvaldībai” balvu 
saņēma:
Trešais lielākais – SIA „Smiltene 
Impex”

SIA „Smiltene Impex” (SIA „La-
meko Impex” meitas uzņēmums) 
atrodas Launkalnes pagastā un 
nodrošina pilnu kokmateriālu ra-
žošanas ciklu — no apaļkoksnes 
līdz gatavai, ēvelētai produkcijai ar 
jaudu līdz 50 000 m³ gadā. Uzņē-
muma modernā zāģētava izmanto 
vācu „Holtec” un LINCK automa-
tizētās tehnoloģijas, kas nodroši-
na precīzu kokmateriālu apstrādi, 
šķirošanu un pakošanu. Koksnes 
žāvēšana notiek kaltēs ar 520 m³ 
ietilpību, samazinot mitrumu līdz 
8% un nodrošinot kvalitāti mēbeļu 
ražošanai. Tālākās pārstrādes cehā 
tiek ražota ēvelētā produkcija un 
dārza programmas izstrādājumi, 
pielāgoti klientu vajadzībām.

Otrais lielākais – 
AS „Stora Enso Latvija”

AS „Stora Enso Latvija” ražo 
augstas kvalitātes kokmateriālus, 
termokoksni un granulas ar kopējo 
jaudu vairāk nekā 300 000 m³ gadā, 
eksportējot produkciju uz Baltijas 
valstīm, Eiropu un citur pasau-
lē.  Pēdējo gadu laikā uzņēmums 
ir ievērojami investējis Launkalnes 
kokzāģētavā, un turpina to darīt, lai 
modernizētu un digitalizētu rūpnī-
cu, uzlabojot efektivitāti un nodro-
šinot mūsdienu vides vajadzības.

Vislielākais – 
SIA „Firma Madara 89”

SIA „Firma Madara 89” ir lielā-
kais nodokļu maksātājs Smiltenes 
novada pašvaldībā un viens no 
nozīmīgākajiem nodokļu maksātā-
jiem Vidzemē, jo samaksā vairāk 

nekā pusi no visiem nodokļiem, 
ko pērn nodokļos samaksājuši re-
ģionā reģistrētie pārtikas mazum-
tirgotāji. Uzņēmums jau daudzus 
gadus ir iekļauts Valsts ieņēmumu 
dienesta „Lielo nodokļu maksātāju” 
sarakstā, konsekventi un godprātī-
gi veicot maksājumus, tādējādi vei-
cinot valsts un pašvaldības budžeta 
ieņēmumus, infrastruktūras un re-
ģionu attīstību.

Kategorijā „Lielākās ražošanā 
piesaistītās investīcijas” balvu 
saņēma AS „Smiltenes piens”

AS „Smiltenes piens” 2024. 
gadā sasniedzis lielāko apgrozīju-
mu uzņēmuma vēsturē – 30,6 mil-
jonus eiro, kas ir par 13,76% vairāk 
nekā iepriekšējā gadā, bet peļņa 
pieaugusi līdz 629,5 tūkstošiem 
eiro. Pieaugumu nodrošināja siera 
ražošanas un eksporta apjomu kā-
pums. Uzņēmums aktīvi iegulda ra-
žošanas attīstībā un modernizācijā, 
un 2024.–2025. gadā kopējās inves-
tīcijas sasniegs gandrīz 4 miljonus 
eiro. Pērn pabeigta siera, biezpie-
na, krējuma un sūkalu pārstrādes 
cehu modernizācija. „Smiltenes 
piens” turpina attīstīt produktus ar 
paaugstinātu proteīna saturu un 
plāno 2025. gadā palielināt apgro-
zījumu par 12%, nostiprinot pozīci-
jas gan vietējā, gan eksporta tirgū. 
„Smiltenes piens” neapstājas pie 
sasniegtā – šogad tiks pabeigtas 
investīcijas pilnpiena produktu pil-
dīšanas cehā un Blomes pienotavā.

Kategorijā „Sociāli atbildīgs 
uzņēmums” balvu saņēma 
SIA „GoPlay”

SIA „GoPlay” – zīmols Lauku-
mi.lv – ir uzņēmums, kas rada vidi 
kustībai, priekam un attīstībai. 
Uzņēmuma piedāvājumā ir plašs 
āra rotaļu kompleksu un vingro-
šanas iekārtu klāsts, kas iedvesmo 
gan bērnus, gan pieaugušos būt 

aktīviem. „GoPlay” komanda aug 
kopā ar saviem klientiem, sekojot 
jaunākajām nozares tendencēm 
un meklējot labākos risinājumus. 
Uzņēmumā tic, ka kvalitatīva vide 
ir ieguldījums sabiedrības veselībā 
un nākotnē. SIA „GoPlay” ir soci-
āli atbildīgs uzņēmums, kas aktīvi 
iesaistās Smiltenes novada dzīvē 
– atbalstot sportistus, kultūras ko-
lektīvus un sabiedriskas iniciatīvas. 
Uzņēmums ir palīdzējis Smiltenes 
sporta skolas basketbolistiem do-
ties uz turnīru Čehijā, nodrošinājis 
treniņu tērpus un iedvesmojošu 
lekciju ar hokejistu Jēkabu Rēdli-
hu, atbalstījis Smiltenes „Buciņu” 
dejotājus tērpu iegādē, Smiltenes 
futbola klubu, kā arī riteņbraukša-
nas sacensības. Uzņēmums sniedz 
atbalstu Ukrainai, kā arī veic virkni 
daudz citu sociāli atbildīgu darbu.

Kategorijā „Labākais darba 
devējs” balvu saņēma 
SIA „PATA  Strenči”

AS „PATA Strenči” ir viens no 
lielākajiem mežizstrādes un meža 
apsaimniekošanas uzņēmumiem 
Latvijā, kas darbojas „PATA gru-
pas” sastāvā ar vairāk nekā 70 
gadu pieredzi. Uzņēmums pārstāv 
ilgtspējīgas mežsaimniecības prin-
cipus, rūpējas par jauno paaudzi 
un nozares attīstību, organizējot iz-
glītojošas aktivitātes un saglabājot 
augstu profesionālo līmeni visos 
darbības posmos – no meža līdz 
kokmateriālu tirgum. Nodarbina 
130 darbiniekus, no tiem Smiltenes 
novadā reģistrēti – 22. Taksācijas 
gadā ieturētā Smiltenes novadā 
deklarēto Iedzīvotāju ienākuma 
nodokļa summa ir 78,65 tūkstoši 
eiro – uz vienu darbinieku – 3,575 
tūkstoši eiro.

Kategorijā „Uzņēmējdarbības 
būve” balvu saņēma 
SIA „Firma Madara 89”

2024. gada 1. martā Grundzā-
lē, Avotu ielā 15, durvis vēra jaun-
uzbūvētais vietējais veikals  „top!”. 
Jaunajā veikalā iedzīvotājiem un 
viesiem ir pieejami kulinārijas un   
konditorejas izstrādājumi, ko pa-
gatavojušas vietējās konditores 
pēc īpaši izstrādātām receptūrām; 
plašs Latvijas un ārvalstu produktu 
klāsts, svaigi augļi, dārzeņi, gaļa, 
zivis un ikdienas akciju piedāvāju-
mi. Objektā veiktas investīcijas 1,5 
miljonu eiro apmērā, kā arī, līdz ar 
jaunā veikala atvēršanu tiek no-
drošinātas 11 darba vietas. Veikala 
kopējā platība – ēka sasniedz 630 
m2, tirdzniecības zālei veidojot lie-
lāko daļu – 330 m2. Projektu attīsta 
viens no lielākajiem Latvijas uzņē-
mumiem ar 100% vietējo kapitālu, 
veikalu tīkla  „top!”  dalībnieks SIA 
„Firma Madara 89”.

Kategorijā „Eksports” balvu 
saņēma SIA „PMH”

2015. gadā   Raunā dibināts 
uzņēmums, kas radies attīstoties 
„Pavasars” ģimenes uzņēmuma 
grupai. Uzņēmums piedāvā pla-
šu produktu klāstu — ilgtspējīgus 
koka un koka alumīnija logus un 
durvis, kas ļauj izbaudīt kvalitāti 
un estētiku, vienmēr atgādinot, ka 
esat veikuši atbildīgu izvēli sev un 
dabai. Kā arī veic moduļu māju ra-
žošanu un eksportu. Eksportējot 
vairāk nekā 95% no saražotā. Uzņē-
mumu raksturo uzticēšanās, cieņa 
un pastāvīga attīstība.

Kategorijā „Smiltenes novada 
jaunais uzņēmējs” balvu 
saņēma SIA „Kokarevics pianos”

Klavieru tehniķa un restau-
ratora profesijā Kārlis Kokarēvičs 
pieredzi uzkrājis daudzu gadu ga-
rumā. Viņa rūpēm un meistara pie-
skārienam uzticas Latvijas kultūras 
un izglītības iestādes, kā arī daudzi 
privātie klienti Latvijā un ārvalstīs. 
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Savos darbos Kārlis apvieno preci-
zitāti, muzikālu jutību un patiesu 
mīlestību pret instrumentu, kas 
ir pelnījis gan skaņu, gan dvēseli. 
Viņa darbnīca Blomē, kas ir pirms 
diviem gadiem dibinātā uzņēmu-
ma „Kokarevics Pianos” īpašums, 
ir vieta, kur klavieres atgūst savu 
otro elpu. Kārlis ir arī Smiltenes no-
vada pašvaldības uzņēmējdarbības 
ideju konkursa „Esi uzņēmējs Smil-
tenes novadā!” laureāts, īstenojot 
projektu „Lakotavas aprīkošana 
klavieru apdarei.” Šādi meistari kā 
mūsu novadnieks Latvijā ir patiesi 
unikāli un augstvērtīgi – viņi sagla-
bā un turpina amatu, kas apvieno 
roku darbu, mākslu un skaņu pa-
sauli.

Kategorijā „Inovācija” balvu 
saņēma SIA „LV Timber”

Kokapstrādes uzņēmums „LV 
Timber”, ar vairāk nekā desmit 

gadu pieredzi, realizē digitalizā-
cijas projektu ar „ALTUM” un „ES 
Atveseļošanas fonda” atbalstu. 
Projekta ietvaros iegādātā iekārta 
nodrošina efektīvāku apses saunas 
dēļu ražošanu – ļauj iegūt vairāk 
augstvērtīga ēvelēta materiāla un 
ir zemāki zudumi. Digitalizācijas 
projektu summa 400 000 eiro, ko 
uzņēmums plāno atpelnīt trīs  līdz 
piecu gadu laikā.

Kategorijā „Ģimene biznesā” 
balvu saņēma Z/S „Kristiņi”

Zemnieku saimniecība „Kris-
tiņi” Trapenes pagastā ir īsts ģi-
menes kopdarba stāsts. Vairākus 
gadu desmitus  Zariņu ģimene at-
tīsta piensaimniecību un graudko-
pību, kur svarīgākā vērtība ir sta-
bilitāte, kvalitāte un atbildība. No 
četrām kolhoza govīm līdz mūsdie-
nu saimniecībai – „Kristiņi” auguši 
soli pa solim, modernizējot fermu, 

paplašinot tehnikas parku un do-
mājot par efektīvu, videi draudzīgu 
saimniekošanu.  Šodien saimnie-
cība apsaimnieko ap 600 hektāru 
zemes, līdzsvarojot piena ražošanu 
ar graudkopību. Attīstība iespē-
jama tikai tad, ja darbs tiek darīts 
ar prātu un sirdi. Tāpēc ieguldīju-
mi tiek veikti, lai samazinātu roku 
darbu un paaugstinātu ražošanas 
efektivitāti. Taču zemnieku saim-
niecības „Kristiņi” patiesais spēks 
ir ģimenē. Kopā viņi pierāda, ka 
ģimene, darbs un zeme ir vērtības, 
kas spēj nodrošināt gan tagadni, 
gan nākotni Latvijas laukiem.

Kategorijā „Ilgtspēja” balvu 
saņēma SIA „Saukas kūdra”

SIA „Saukas kūdra” ir uzņē-
mums, kas ar atbildību un tālredzī-
bu īsteno kūdras ieguvi un apstrā-
di, domājot ne tikai par šodienu, 
bet arī par nākamajām paaudzēm. 

Uzņēmuma darbību raksturo aug-
sta vides apziņa, atbildīga resursu 
izmantošana un pastāvīga tieksme 
pilnveidoties.  Par ieguldījumu vi-
des aizsardzībā ar „Zaļās izcilības” 
balvu nominācijā „Ieviestā ilgt-
spēja ieguves rūpniecībā un kar-
jeru izstrādē” uzņēmumu šogad 
apbalvojis Valsts vides dienests. 
Tas ir augsts novērtējums tam, ka 
ieguves nozarē iespējams strādāt 
ar cieņu pret dabu un tās resur-
siem.  Ilgtspējīga rīcība „Saukas 
kūdrai” nav vienreizējs projekts, 
bet ilgstošs un nepārtraukts pro-
cess. 2024. gadā uzņēmums re-
kultivējis 60 hektāru kūdras lauku, 
sakārtojis meliorācijas sistēmas, 
uzstādījis saules paneļus un īste-
no ražošanas procesu automati-
zāciju, samazinot energoresursu 
patēriņu.  „Saukas kūdrai” ar zi-
nāšanām, atbildību un ilgtermiņa 
skatījumu ir izdevies sabalansēt 

saimniecisko darbību ar rūpēm 
par vidi un cilvēkiem – veidojot pa-
tiesi ilgtspējīgu uzņēmējdarbības 
modeli.

Tradicionāli apbalvošanas ce-
remonijā savas balvas pasniedz arī 
sadarbības partneri. Šogad AS „At-
tīstības finanšu institūcija Altum” 
pasniedza simpātiju balvu par 
mērķtiecīgu uzņēmējdarbības at-
tīstību un ieguldījumu ilgtspējā SIA 
„Saukas kūdra”, savukārt „Latvijas 
Investīciju un attīstības aģentūra” 
savu balvu un pateicību izteica no-
vadniekiem SIA „Smiltenes piens”.

Linda Fronta 
Komunikācijas nodaļas vadītāja; 

Santa Sinka 
Uzņēmējdarbības un tūrisma 

nodaļas vadītāja 
Foto: Agnis Melderis

Oktobra izskaņā daudzfunk-
cionālajā sociālo pakalpojumu 
centrā „Īve” aizvadīta „Iedves-
mas diena Smiltenes novada uz-
ņēmējiem”, kurā pulcējās nepilni 
septiņdesmit dalībnieki, tostarp, 
arī iedvesmotāji. Tradicionāli pa-
sākuma laikā godina jaunos uzņē-
mumus, pērn novadā tādi bija 65.

Pasākumu atklāja Smiltenes 
novada pašvaldības domes priekš-
sēdētāja vietniece Astrīda Harju: 
„Kopā ar jums Iedvesmas dienā sa-
tiekas drosme, radošums un pras-
me darīt – un darīt vēl vairāk. Mēs 
zinām no pieredzes, ka uzņēmējam 
piemīt īpaša dzirksts, kas spēj mai-
nīt lietas sev apkārt. Vienotībā un 
sadarbībā rodas spēks un jaunas 
iespējas. Lai šī diena iedvesmo jau-
niem darbiem, sadarbībām un uz-
ņēmumiem!”

Par Smiltenes novada uzņēmēj-
darbības vidi un pašvaldības paveik-
tajiem projektiem ieskicēja izpilddi-
rektora vietnieks Edgars Roslovs. 
Par aktualitātēm ekonomikā stāstīja 
„Luminor” bankas galvenais ekono-
mists un ekonomikas procesu vadī-
tājs Pēteris Strautiņš, uzsverot, ka 
Smiltenes novads ir viens no veik-

Aizvadīta „Iedvesmas diena Smiltenes novada uzņēmējiem”

smīgākajiem Latvijā.
„LEkūkas” dibinātāji Elizabete 

Leite un Dāvis Leitis iepazīstināja 
klātesošos ar savu ģimenes uz-

ņēmumu un ceļu, kā tikuši pie šīs 
idejas. 2024. gadā pašvaldība at-
balstīja projektu „LeKūkas iekārtu 
iegāde” konkursā „Esi uzņēmējs 

Smiltenes novadā”, kurā uzņē-
mums saņēma līdzfinansējumu 
4000 eiro apmērā, lai iegādātos vir-
tuves iekārtas, kas nepieciešamas 

izbraukuma tirdzniecībai.
Biedrības „Cerību spārni” val-

des priekšsēdētāja Eva Viļķina uz-
ņēmējus iedvesmoja ar savu stās-
tu par sociālo uzņēmējdarbību un 
biedrības lomu uzņēmējdarbībā. 
ALTUM Vidzemes reģiona vadītāja 
Olita Untāla ieskicēja par ALTUM 
atbalsta iespējām uzņēmumiem, 
savukārt Latvijas Investīciju un at-
tīstības aģentūras pārstāvniecības 
Valmierā Vidzemes reģiona vadītāja 
Inese Džarcāne iezīmēja par LIAA 
atbalsta instrumentiem un uzņē-
mējdarbības aktualitātēm, un LAD 
Ziemeļvidzemes reģionālās lauk-
saimniecības pārvaldes vadītāja 
vietniece Baiba Kiršblate par Lauku 
atbalsta dienesta aktualitātēm.

Pasākuma izskaņā godinājām 
Smiltenes novada jaunos uzņēmē-
jus: Dairu Zausailovu, SIA „371”; Kal-
vi Punti, SIA „KB Kokrade”; Laini Vilci-
ņu, SIA „Madaberi”; Renāti Plūmi, SIA 
„REYNA”; Sarmīti Mūrnieci, SIA „Gre-
en Invest” (Limonāde ballītes); Sanitu 
Briedi, SIA „SB Darbnīca RADI”.

Diāna Valtere
Komunikācijas un mārketinga 

speciāliste
Foto: Agnis Melderis

2025. gada 6. no-
vembrī Raunas Kultūras 
centrā, projekta „Flip-
ped Energy Concept to 
Flip Climate Change 
(Flip-EC)” ietvaros, no-
tika Enerģijas gudrības 
diena. Dienas pirmā puse bija vel-
tīta publisko ēku lietotāju zināša-
nu paaugstināšanai par energo-
efektivitātes jautājumiem. Tajā 
uzstājās pieci iedvesmojoši lek-
tori.

„Elektrum Enerģijas Centra” 
projektu vadītāja Anna Luīze Blodo-
ne-Burmistre stāstīja par energo-
efektivitātes pamata lietām, prak-
tiskiem ieteikumiem ikdienai, kā 
taupīt resursus. Digitālās mārketin-
ga aģentūras „Digital More” dibinā-
tāja, marketinga speciāliste Dolore-
sa Lapiņa dalījās ar ieteikumiem, kā 
veidot efektīvu video rullīti energo-
efektivitātes veicināšanas kampaņu 
popularizēšanai.

„Zero Waste Latvija” biedrības 
komunikācijas un sabiedrisko attie-
cību speciāliste Maija Krastiņa savā 
prezentācijā par paradumu maiņu 
vides ilgtspējā rosināja pasākuma 
apmeklētājus veicināt aprites eko-
nomiku – atteikties no patiešām 
nesvarīgiem pirkumiem, izmantot 

Raunā aizvadīta Enerģijas gudrības diena

lietas atkārtoti, labot saplīsušo un 
šķirot atkritumus. Raunas pamat-
skolas direktora vietniece Justīne 
Buliņa-Pinka pasākuma apmeklētā-
jiem ļāva ielūkoties savas inovatīvās 
salmu paneļu privātmājas būvniecī-
bas procesos.

Noslēdzot dienas pirmo daļu, ar 
iedvesmas stāstu par to, kā cilvēka 
mazie individuālie lēmumi ietekmē 
globālus procesus, uzstājās biologs, 
žurnālists, raidījumu vadītājs, uz-
ņēmējs un sabiedriskais darbinieks 
Māris Olte, uzsverot to, ka cilvēkam 
vienmēr ir vismaz divas iespējas kā 
rīkoties un tikai cilvēka paša ziņā ir 
izvēle rīkoties ilgtspējīgāk.

Dienas otrā puse bija veltīta 
divu paralēlu darba grupu norisei. 
Vienā darba grupā piedalījās Rau-
nas pamatskolas skolotāji, skolēni, 
tehniskie un administrācijas dar-
binieki. Otru pārstāvēja Smiltenes 
novada pašvaldības administrācijas 
darbinieki. Darba grupu mērķis bija 
izstrādāt konkrētus rīcības plānus 

projekta pilota fāzes nori-
sei, kas plānota 2026. gadā. 
Darba grupu rezultātā šajos 
pilotprojekta plānos ietver-
tas dažādas izglītojošas ak-
tivitātes un kampaņas, lai 
mainītu Raunas pamatsko-

las un pašvaldības administrācijas 
ēku lietotāju paradumus, kā rezul-
tātā tiktu veicināta ēku energoefek-
tivitāte un ietaupīti resursi.

Projekta „Flipped Energy Con-
cept to Flip Climate Change,(Flip-
EC)” mērķis ir izstrādāt metožu ko-
pumu, lai uzlabotu sabiedrisko ēku 
energoefektivitāti, motivētu ēku lie-
totājus iesaistīties energoefektivitā-
tes uzlabošanā, sniegtu praktiskas 
zināšanas, kā arī panāktu ilgtspējī-
gas uzvedības izmaiņas.

Flip-EC projekts tiek īstenots ar 
Interreg Baltijas jūras reģiona prog-
rammas 2021–2027 līdzfinansējumu. 
Smiltenes novada pašvaldības bu-
džets projektam ir 206  277,40 eiro, 
no kuriem 165 021,92 eiro sedz prog-
ramma, bet 41 255,48 eiro ir nacionā-
lais un pašvaldības līdzfinansējums.

Projekta norises periods ir 
01.03.2025.–29.02.2028.

Ira Punkstiņa 
Attīstības un plānošanas nodaļas 

projektu vadītāja

2025. gada 10. novembrī aiz-
vadīta Smiltenes novada paš-
valdības domes priekšsēdētāja 
Ervina Labanovska, Pustomitu 
pilsētas mēra Oleha Serniaka un 
Pustomitu pašvaldības darbinie-
ku tiešsaistes saruna ar mērķi 
stiprināt abu pilsētas sadraudzī-
bas saites.

Sarunas laikā, ko organizēja 
Latvijas goda konsuls Ļvivā Volodi-
mirs Hartsula, Pustomitu pilsētas 
mērs pateicās Smiltenes novada 
pašvaldībai par bērnu nometnes or-
ganizēšanu un sirsnīgo uzņemšanu 
šovasar Latvijā, kā arī par atbalstu 
Ukrainai pilna mēroga kara apstāk-
ļos. Kā iezīmēja Ervins Labanovskis, 

Smiltenes novada Dzimtsa-
rakstu nodaļā 2025. gada oktobrī 
veikti sekojoši civilstāvokļa aktu 
reģistri:

•	 reģistrēti 15 jaundzimušie 
(5 zēni un 10 meitenes), no tiem 12 
jaundzimušie ir Smiltenes novada 
ģimenēs reģistrēti bērni, savukārt 
trīs cita novada ģimenēs reģistrētie 
bērni. 

Zēniem vārdiņi – Markuss, Ro-
berts, Leo, Tomass, Dāvis. Meite-

Dzimtsarakstu nodaļa informē
nēm – Katrīne, Patrīcija, Olīvija (2x), 
Karolīna, Alise, Emīlija, Rebeka, Ro-
mija, Paula;

•	 sastādīti 17 miršanas re-
ģistri. Miruši 4 vīrieši (vecuma pos-
mā no 68 līdz 86 gadiem) un 13 sie-
vietes (vecuma posmā no 64 līdz 97 
gadiem);

•	 nodaļā noslēgtas 5 laulību 
reģistrācijas.

Dace Ērģele 
Dzimtsarakstu nodaļas vadītāja  

Stiprinām sadraudzību ar Ukrainu
šī veiksmīgā sadarbība jauniešu ie-
saistes jomā tiks turpināta un jau 
nākamgad ukraiņu bērni atkal va-
rēs apmeklēt Latviju.

Tāpat tika pārrunātas dažādas 
turpmākā atbalsta iespējas ukraiņu 
tautai un sadraudzības pilsētai ka-
radarbības apstākļos, piemēram, 
auto ziedojums, kas būtu ārkārtīgi 
liels atbalsts šajā izaicinošajā laikā, 
iespējas līdzdarboties dažādos pro-
jektos, kā arī Smiltenes pašvaldības 
delegācijas viesošanās Pustomitu 
pilsētā.

Sadraudzība ar Pustomitu pil-
sētu aizsākās jau 2005. gadā.

Linda Fronta 
Komunikācijas nodaļas vadītāja
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Sabiedrība

Smiltenē bez maksas ir pieejami LIAA klātienes pakalpojumi
Smiltenē, Dārza ielā 3 (1. stāvā), divas reizes nedēļā – 

pirmdienās un trešdienās – atkal ir pieejami Latvijas In-
vestīciju un attīstības aģentūras (LIAA) klātienes pakal-
pojumi. Interesentiem bez maksas pieejamas konsultā-
cijas par LIAA uzņēmējdarbības atbalsta programmām 
un pakalpojumiem, atbalsts ārvalstu investīciju piesais-
tes jautājumos. Tāpat arī notiek ārvalstu investoru kon-
sultēšana par uzņēmējdarbības vidi Latvijā.

Klientus pieņem Investīciju piesaistes 
un uzņēmumu attīstības departamenta, 
Investīciju pakalpojumu nodrošināšanas 
nodaļas vecākā projektu vadītāja Zelda 
Žagariņa. Konsultācijas pieejamas, ie-
priekš piesakoties, zvanot uz tālruņa nu-
muru +371 288 860 51 vai rakstot uz e-
pasta adresi: smiltene@liaa.gov.lv.

Pārstāvniecības darba laiks:
•	 pirmdienās no pulksten 9.00 līdz 17.00 (iepriekš piesakoties);
•	 otrdienās – attālinātas konsultācijas;
•	 trešdienās no pulksten 9.00 līdz 17.00 (iepriekš piesakoties);
•	 ceturtdienās – attālinātas konsultācijas;
•	 piektdienās – attālinātas konsultācijas.

Santa Sinka
Uzņēmējdarbības un tūrisma nodaļas vadītāja

Smiltenes novada Pašvaldī-
bas policija 2025. gada oktobrī 
reaģēja uz 111 paziņojumiem par 
dažādiem notikumiem, no ku-
riem 49 gadījumos ziņas saņem-
tas no iedzīvotājiem, 27 pārkāpu-
mi tika fiksēti patruļas laikā, 23 
gadījumos informācija saņemta 
no Valsts policijas Resursu un 
krīzes vadības nodaļas. Veikti 6 
plānotie reidi, saņemti 6 rakstiski 
iesniegumi no iedzīvotājiem. 

Apkopojot notikumus konsta-
tēts, ka 14 gadījumos notikumā ie-
saistītās personas atrodas alkohola 
reibumā, no tām 1 persona nogā-
dāta dzīves vietā, 1 atskurbtuvē un 
2 nodotas Neatliekamās medicīnis-
kās palīdzības dienestam.

Pret 23 personām uzsāktas 

Ziņo Smiltenes novada pašvaldības policija
administratīvo pārkāpumu lietve-
dības, no kurām 21 gadījumā pie-
ņemts lēmums Pašvaldības policijā, 
bet 2 lietas nosūtītas kompetentām 
iestādēm lēmuma pieņemšanai.

•	 6 administratīvo pārkāpu-
mu lietas par alkoholisko dzērienu 
vai citu apreibinošo vielu lietošanu 
publiskā vietā vai atrašanos publis-
kā vietā reibuma stāvoklī; 

•	 7 administratīvo pārkāpu-
ma lietas par rīkojuma zīmes 404. 
„Braukt taisni vai pa labi” prasības 
neizpildīšanu;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par ceļu vai to kompleksā 
ietilpstošo būvju bojāšanu, iznīcinā-
šanu, piegružošanu, piesārņošanu 
vai aizsprostošanu, par ceļu zemes 
nodalījuma joslas piegružošanu, 

piesārņošanu vai uzaršanu, mate-
riālu vai priekšmetu novietošanu 
ceļu zemes nodalījuma joslā bez 
ceļa īpašnieka (pārvaldītāja) atļau-
jas, kā arī par citu darbu veikšanu, 
kas pasliktina satiksmes drošību;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par to noteikumu pārkāp-
šanu, kuri paredz papildu prasības 
velosipēdu vai elektroskrejriteņu 
vadītājiem;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par smēķēšanas, tabakas 
aizstājējproduktu un bezdūmu ta-
bakas izstrādājumu lietošanas iero-
bežojumu pārkāpšanu;

•	 4 administratīvo pārkā-
puma lietas par gājējiem noteikto 
pienākumu pārkāpšanu, diennakts 
tumšajā laikā, ja ceļš nav pietieka-

mi un vienmērīgi apgaismots, gājē-
jiem, kas atrodas uz brauktuves vai 
nomales, jābūt tērptiem atstarojo-
šā vestē vai apģērbā ar labi redza-
miem gaismu atstarojoša materiāla 
elementiem;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par dzīvnieku labturības 
prasību pārkāpumiem;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par gājējiem noteikto pie-
nākumu pārkāpšanu, gājējiem, kuri 
iet pa brauktuves malu vai nomali 
ārpus apdzīvotām vietām, jāpār-
vietojas pretim transportlīdzekļu 
braukšanas virzienam;

•	 1 administratīvā pārkāpu-
ma lieta par sabiedriskās kārtības 
traucēšanu, pārkāpjot vispārpie-
ņemtās uzvedības normas un trau-

cējot personas mieru, iestādes, ko-
mersanta vai citas institūcijas darbu 
vai apdraudot savu vai citu personu 
drošību.

18 gadījumos personas, pama-
tojoties uz „Administratīvas atbildī-
bas likuma” 10. pantu, atbrīvotas no 
administratīvās atbildības, izsakot 
aizrādījumu. Atbilstoši norādītā li-
kuma normām, aizrādījums nav ad-
ministratīvais sods.

Smiltenes novada Pašvaldī-
bas policijas darbinieki augstu 
novērtē iedzīvotāju iesaistīšanos 
sabiedriskās kārtības un drošības 
nodrošināšanā, ziņojot par pārkā-
pumiem, zvanot uz tālruņa numuru 
28659933 vai 110.                                                                                                    

Smiltenes novada 
Pašvaldības policija  

2025. gada 13. novembrī, pēc 
Smiltenes novada pašvaldības 
aicinājuma, Drustu pagastā ti-
kās pašvaldības pārstāvji, VSIA 
„Latvijas Valsts ceļi” (LVC), vēja 
parka „Augstkalni” attīstītāja 
SIA „WPR2” pārstāvji, būvdarbu 
veicēji, kā arī iedzīvotāju pār-
stāvji, lai kopīgi apsekotu vēja 
parka būvniecībā izmantotos 
Drustu un Launkalnes pagastu 

Drustu pagastā veikta ceļu stāvokļa apsekošana un izvērtēšana
valsts ceļu posmus un konstatē-
tu to stāvokli.

LVC fiksēja gan kopīgās problē-
mas, gan konkrētas ceļu problēm-
vietas valsts autoceļos P29, V235 
un V267. Tika uzklausītas arī iedzī-
votāju bažas par pārvietošanos pa 
ceļiem, kurus noslogo smagā tehni-
ka, radot rises, iesēdumus un bīs-
tamas satiksmes situācijas.

Apsekošanas laikā konstatēts, 

ka būvnieki iegulda papildu resur-
sus ceļu uzturēšanā — tiek uzves-
tas šķembas, veikta greiderēšana, 
ūdens novadīšana no brauktuvēm 
un citi uzturēšanas darbi. Tāpat 
tiek plānoti arī papildu ceļu uzlabo-
šanas pasākumi.

Vēja parka „Augstkalni” būv-
niecības laikā intensīvi tiek izman-
toti Drustu un Launkalnes pagastu 
grants ceļi, pa kuriem pārvietojas 

smagā tehnika, nogādājot būvnie-
cības materiālus uz objektu. Šobrīd 
šie ceļi netur slodzi, kas saistīta ar 
smagās tehnikas pārvietošanos 
būvniecības laikā, līdz ar to paslik-
tinās to tehniskais stāvoklis. 

Pēc Smiltenes novada pašval-
dības nosūtītās oficiālās vēstules 
LVC ar aicinājumu noteikt masas 
ierobežojumu uz būvniecībā iesais-
tītajiem valsts ceļu posmiem līdz 

brīdim, kad laikapstākļu ietekmē 
ceļš būs sasalis, uz autoceļiem P29 
un V235 tika noteikts 10 tonnu ie-
robežojums.

Šobrīd LVC analizē un izvērtē 
situāciju, pēc tā pieņemot tālākos 
lēmumus par konkrēto ceļu turp-
māko ekspluatāciju.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja

Ņemot vērā nepastāvīgos 
laikapstākļus, iespējami nevien-
mērīgas un nepietiekami izturī-
gas ledus kārtas veidošanos, kā 
arī cilvēku pulcēšanās intensitā-
ti un iespējamo apdraudējumu 
dzīvībai un veselībai, Smiltenes 
novada administratīvajā terito-
rijā noteikts aizliegums atrasties 
uz publisko ūdenstilpju ledus. 
Lēmums pieņemts ar mērķi pa-
sargāt iedzīvotājus no potenciā-
liem negadījumiem un riskiem 
viņu drošībai.

Aizliegums attiecināms uz se-
kojošu Smiltenes novada adminis-

Arī šajā gadā pašvaldība tur-
pina sirsnīgu tradīciju – dāvinot 
Ziemassvētku saldumu paciņas, 
lai radītu svētku prieku mūsu 
novadniekiem. 

Šogad saldumu paciņas pare-
dzētas šādām iedzīvotāju grupām: 
vientuļiem pensionāriem un vi-
siem novada iedzīvotājiem vecu-
mā virs 80 gadiem; ģimenēm, ku-
ras audzina bērnus aizbildnībā vai 
ārpusģimenes aprūpē; vispārējās 
izglītības iestāžu pirmsskolas au-
dzēkņiem, kā arī bērniem līdz 6 
gadu vecumam (ieskaitot), kuri 

Iepriecināsim un dāvināsim Ziemassvētku saldumu paciņas senioriem 
un bērniem

neapmeklē izglītības iestādes; 
maznodrošināto un trūcīgo ģime-
ņu bērniem; daudzbērnu ģimeņu 
bērniem līdz 18 gadu vecumam 
(ieskaitot), kurām ir derīga Latvi-
jas Goda ģimenes apliecība „3+ 
Ģimenes karte” vai šāds statuss ir 
apstiprināts pašvaldības vai valsts 
reģistros.

Saldumu paciņu saņemša-
nas kārtība 

Bērni, kuri apmeklē pirmssko-
las izglītības iestādes, saldumu 
paciņas saņems izglītības iestāžu 
grupu Ziemassvētku pasākumos. 

Mazākie Smiltenes novadnieki ve-
cumā no dzimšanas līdz 6 gadiem 
(ieskaitot), kuri neapmeklē pirms-
skolas izglītības iestādes, paciņas 
saņems individuāli vai īpašos svēt-
ku pasākumos, atkarībā no dekla-
rētās dzīvesvietas. Savukārt bērni, 
kuri atbilst daudzbērnu ģimeņu 
statusam, trūcīgas vai maznodro-
šinātas mājsaimniecības ģimeņu 
bērni saldumu paciņas varēs sa-
ņemt pēc savas deklarētās dzīves-
vietas pie sava pagasta/pilsētas so-
ciālajiem darbiniekiem. Smiltenes 
pilsētā paciņas varēs saņemt Dār-

za ielā 11 (Sociālā dienesta telpās).
Smiltenes novada pašvaldība 

ir aizsākusi jauku un sirsnīgu akci-
ju sadarbībā ar pašvaldības sociā-
lajiem darbiniekiem, Centrālās ad-
ministrācijas un pagastu pārvalžu 
darbiniekiem – apciemojot seni-
orus viņu dzīvesvietās un dāvinot 
saldumu paciņas. Turpināsim šo 
akciju un sākot ar 12. decembri ko-
pīgi plānojam apciemot seniorus, 
dāvājot paciņas. Cienot senioru 
iepriekšējos gados izteiktos vie-
dokļus un vēlmes, ja ir vēlēšanās, 
aicinām arī seniorus pēc saldumu 

paciņām ierasties personīgi Smil-
tenes novada Sociālā dienesta 
telpās Dārza ielā 11, Smiltenē. Ja 
kāds seniors paciņu nebūs saņē-
mis, Smiltenes novada Sociālais 
dienests lūdz sazināties, zvanot 
uz tālruņa numuru 64707573 vai 
28631993.

Ja bērns vai seniors atbilst vai-
rākām no minētajām kategorijām, 
paciņu iespējams saņemt tikai vie-
nu reizi.

Lai visiem gaiši un prieka pilni 
svētki!

Komunikācijas nodaļa

Rūpēs par iedzīvotāju drošību – noteikts aizliegums atrasties uz ledus 
Smiltenes novadā esošajās ūdenstilpēs

tratīvajā teritorijā esošo pašvaldī-
bas iekšzemes publisko ūdeņu un 
citu tās valdījumā esošo ūdeņu 
ledus:

•	 Apes pilsētā  uz Vaidavas 
upes pie hokeja laukuma un Dru-
vas dīķa;

•	 Bilskas pagastā uz Bilskas 
ezera un Mēru ūdenskrātuvēm;

•	 Blomes pagastā  uz Blo-
mes dzirnavezera, Asuāna ezera, 
Steģu gravas ūdenskrātuves;

•	 Brantu pagastā uz Brantu 
ezera un Strantes ezera;

•	 Drustu pagastā  uz Kro-
gus, Seisuma, Dūķu, Brengūža un 

Draudzesskolas ezera un uz Skolas 
dīķa;

•	 Gaujienas pagastā  uz 
Anniņu dīķa, Zvārtavas ezera un 
Gaujas upes Gaujienas pagasta te-
ritorijā;

•	 Grundzāles pagastā  uz 
Palsas upes Grundzāles pagasta 
teritorijā;

•	 Palsmanes pagastā  uz 
Palsas un Rauzas upes Palsmanes 
pagasta teritorijā, Kļavaisas uzstā-
dinājuma;

•	 Raunas pagastā uz Skolas, 
Lauktehnikas, Galdniecības, Dzir-
navu dīķa un Lubūža ezera;

•	 Smiltenes pagastā  uz 
Krusta dīķa;

•	 Smiltenes pilsētā uz Tepe-
ra ezera, Vidusezera, Tiltleju ezera;

•	 Trapenes pagastā  uz Vi-
dusdīķa, Pasta un Peldu dīķa;

•	 Variņu pagastā  uz Palsas 
upes uzstādinājuma.

Aizliegums ir spēkā, pamato-
joties uz Zemes pārvaldības  liku-
ma 15. panta astoto daļu un Smilte-
nes novada domes 2021. gada 29. 
decembra lēmumu Nr. 436.

Aizliegums atrasties uz le-
dus nav attiecināms uz zemledus 
makšķerniekiem, kuri aprīkoti ar 

sekojošiem drošības līdzekļiem: 
sertificētu drošības kombinezonu, 
paredzētu zemledus makšķerēša-
nai; apavu radzēm; glābšanas pī-
ķiem (nagiem, radzēm un citiem); 
vergu (ledus biezuma un izturības 
noteikšanai); glābšanas auklu (vir-
vi, līni).

Aicinām iedzīvotājus būt sapro-
tošiem un ievērot aizliegumu, lai 
pasargātu savu un citu cilvēku dro-
šību. Smiltenes novada Pašvaldības 
policija veiks pārbaudes, lai nodro-
šinātu aizlieguma ievērošanu.

Linda Fronta 
Komunikācijas nodaļas vadītāja
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Šoruden devāmies uz mūsu 
novada pagastiem un pilsētām, 
lai klātienē satiktu un uzklau-
sītu iedzīvotājus. Klātienes tik-
šanās laikā „Kopā sanāk – radīt 
– darīt” kopā ar Smiltenes nova-
da pašvaldības vadību pārrunā-
jām kopienai būtiskos attīstības 
jautājumus, atskatījāmies uz pa-
veikto un kopīgi iezīmējām sva-
rīgākās prioritātes nākamajam 
gadam.

Sanāksmes pirmajā daļā iedzī-
votāji tika iepazīstināti ar prezen-
tāciju par 2025. gada budžetu, pa-
veiktajiem un plānotajiem darbiem 
savā pagastā, to papildināja pa-
gasta/pilsētas pārvaldnieks. Otra-
jā daļā iedzīvotāji aktīvi iesaistījās 
diskusijās ar pašvaldības vadību.

Trapenes pagasts
Viens no svarīgākajiem jau-

tājumiem bija Trapenes feldšer-
punkta un feldšera pakalpojumu 
pieejamība. Iedzīvotāji uzdeva jau-
tājumus par autoceļu uzturēšanu 
un, vai ar esošo budžetu pietiek, 
lai uzturētu ceļus visā pagastā, kā 
arī par īpašumu atsavināšanu un 
kultūrvēsturiskā objekta „Stallis” 
uzturēšanu un nākotni. Trapenes 
pagasta iedzīvotāju padome ierosi-
nāja nākamajā gadā atvēlēt nelielu 
finansējumu iedzīvotāju padomes 
rīkoto pasākumu organizēšanai, 
piemēram, talkām. Tāpat norisinā-
jās diskusija par Gaujienas daudz-
dzīvokļu māju apkuri un atkritumu 
šķirošanu.

Apes pilsēta un pagasts
Starp būtiskākajiem darbiem, 

kas iecerēti un daļēji jau sagatavo-
ti, minēta divkārtu ielu apstrāde 
Jaunajā ielā, Upes ielā un Lauku 
ielā, kā arī vienkārtas apstrāde Vai-
davas ielā (darbi paredzēti 2026. 
gadā). Plānots piedalīties „LEADER” 
stratēģisko projektu konkursā, lai 
īstenotu jaunas „pump track” tra-
ses izveidi Apē, ja pašvaldības bu-
džeta ietveros varēs izpildīt šādu 
ieceri. Diskusijā izcelta arī meliorā-
cijas sistēmas sakārtošana pilsētā, 
meklējot risinājumus Raganu klin-
šu nobrukšanas novēršanai un ie-
las saglabāšanai.  Iespējams, šiem 
darbiem tiks izmantots atbalsts no 
programmas  „Pašvaldību pielāgo-
šanās klimata pārmaiņām”. Viena 
no iecerēm ir arī Apes pamatskolas 
ēdamzāles pielāgošana 3. kategori-
jas patvertnei. Tika uzsvērta nepie-
ciešamība Apē atjaunot Jaunatnes 
darbinieka organizētās aktivitātes, 
lai bērniem un jauniešiem būtu 
vairāk iespēju saturīgi pavadīt brī-
vo laiku. Tāpat iedzīvotāji lūdza 
atbalstu sporta infrastruktūras 
uzturēšanai, īpaši slēpošanas tra-
ses izveidei un uzturēšanai, kā arī 
izskanēja vēlme nodrošināt sa-
biedriskā transporta kursēšanu no 
Apes uz Igauniju. 

Raunas pagasts
Nozīmīgākie plāni Raunā 2026. 

gadā ir Raunas kapu juridiskā ap-
saimniekošanas pārņemšana, kā 
arī „LEADER” projekts „Kapu digita-
lizācija” un Dzirnavu dīķa un terito-
rijas labiekārtošana.

Interesi raisīja Raunas Kultūr-
vēsturiskā mantojuma centra vadī-
tājas Ievas Plētienas stāstījums par 
pilsdrupu atjaunošanas iecerēm, 
kas ļaus saglabāt kultūrvēsturisko 
mantojumu un padarīs to pieeja-
māku arī tūristiem. Norisināsies 
Raunas pilsdrupu konservācijas 
un renovācijas darbi, tostarp jau-
nu logu prototipu ievietošana, pa-

Pašvaldības vadība uzklausa novadniekus klātienes tikšanās laikā

staigu takas izbūve un taktilā pils 
modeļa izveide (projekts ar „ERAF” 
atbalstu). Diskusijās kā galvenais 
jautājums tika izcelts tūrisms Rau-
nā – iedzīvotāji norādīja uz tūrisma 
darba organizatora un gida trūku-
mu, neskatoties uz to, ka tūristu 
plūsma Raunā ir ievērojama. Tā-
pat tika pārrunāti uzņēmējdarbī-
bas attīstības jautājumi, tostarp 
iespējamā daudzdzīvokļu mājas 
būvniecība, kas šobrīd pieder pri-
vātpersonai. Iedzīvotāji aktualizēja 
arī ceļu jautājumu – posma Rau-
na–Valmiera stāvokli. Smiltenes 
pašvaldības vadības tikšanās laikā 
ar satiksmes ministru šis jautājums 
tika aktualizēts un ministrs atzina, 
ka Raunas–Valmieras ceļš ir būtisks 
visām trim pašvaldībām – Cēsu, 
Valmieras un Smiltenes –, tādēļ 
rūpīgi tiks domāts par tā nākotnes 
attīstību.

Blomes pagasts
Plānotie darbi Blomes pagastā 

2026. gadā: asfalta ieklāšana pie 
Blomes skolas katlumājas, skatu-
ves un jumta remonts Jeberlejas 
estrādē, slūžu nomaiņa Dzirnavu 
ezeram, papildus apgaismojuma 
izbūve Cēsu ielā un Dzirnavu ielā, 
autoceļa Kaugari–Steģi virskārtas 
izbūve, VUGD autotransporta re-
monts (tiks izvērtētas iespējas un 
nepieciešamība), Blomes feldšer-
punkta remonts – plānots īstenot 
ar Eiropas Savienības projekta at-
balstu.

Viens no nozīmīgākajiem pro-
jektiem Blomē šobrīd ir Blomes pa-
matskolas apkures katla nomaiņa 
par 126 362,72 eiro, kas noslēgsies 
2025. gada decembra sākumā.

Pagasta vadītājs Gaidis Bog-
danovs izteica vēlmi piedalīties 
projektā, lai tiktu piešķirts finan-
sējums labierīcību izbūvei Jeberle-
jas teritorijā, kā arī plāno pielāgot 
Blomes Tautas nama pagrabstāvu 
patvertnes prasībām.

Iedzīvotāji izteica vēlmi, lai tik-
tu izīrīts Blomes Dzirnavu ezers. 
Tāpat sanāksmē tika aktualizēta 
ceļu uzturēšanas un atjaunošanas 
nepieciešamība pagasta teritorijā, 
lai uzlabotu pārvietošanās drošību 
un kvalitāti.

Blomes pagasta iedzīvotāju 
padomes pārstāvji rosināja pašval-
dības atbalstu būvniecības doku-
mentācijas sakārtošanā Jeberlejas 
estrādes jumta nomaiņai. Smilte-
nes novada pašvaldības vadība 
apņēmās šo priekšlikumu īstenot 
– darbi tiks veikti.

Palsmanes pagasts 
Viens no nozīmīgākajiem pa-

veiktajiem projektiem 2025. gadā 
bija Rauzas tilta pārbūve, kas īste-

nots par 123 562 eiro. Nākamajos 
gados uzsvars tiks likts uz apgais-
mojumu, drošību un vides pieeja-
mību. 

Prioritārie darbi: Palsmanes 
Kultūras nama pagalma estrādes 
rekonstrukcija (tiks īstenota Līdz-
dalības budžeta ietvaros), gājēju 
ietves izbūve posmā no skolas 
līdz veikalam „Top!” (2026. gada 
budžetā iesniegts pieteikums pro-
jektēšanas darbiem). Ņemot vērā 
procedūru, izbūve paredzēta 2027. 
gadā. Labierīcības kapsētā – Pals-
manes un Variņu pagasta apvienī-
bas vadītāja kopā ar draudzi plāno 
pretendēt uz „LAD” finansējumu, 
jauns gājēju tiltiņš pie „Zemgaļu” 
mājām – iecere tiks īstenota. Bērnu 
rotaļu laukuma atjaunošana – pie 
Kultūras nama plānots demontēt 
rotaļu elementus, pie pamatskolas 
jau uzstādītas jaunas iekārtas un 
pārcelta piramīda.

Ietves izbūve Palsmanes cen-
trā – iedzīvotāji uzsvēra, ka posms 
no pamatskolas līdz veikalam 
„Top!” ir bīstams, īpaši ziemā, kad 
gājēji spiesti pārvietoties pa brauk-
tuvi. Pašvaldība informēja, ka pro-
jektēšanas darbi ietvei iesniegti 
2026. gada budžetam un, ņemot 
vērā procesu ilgumu, izbūve plā-
nota 2027. gadā. Apgaismojums uz 
tilta pār Palsas upi un tilta tehnis-
kais stāvoklis – diennakts tumšajā 
laikā tilts ir praktiski neapgaismots, 
turklāt viena ietve ir bojāta. Pašval-
dība sagatavos vēstuli VSIA „Lat-
vijas Valsts ceļi” (LVC) ar lūgumu 
– atjaunot bojāto tilta konstrukciju, 
pārskatīt ceļa zīmes un to izvietoju-
mu, nodrošināt apgaismojumu līdz 
ar topošās ietves izbūvi. Radžupes 
līkums – pašvaldība sagatavos vēs-
tuli LVC ar lūgumu uzstādīt drošī-
bas barjeras, lai samazinātu ceļu 
satiksmes negadījumus ziemā. 
Skolas ēku nākotne – iedzīvotājus 
satrauca Palsas skolas pārcelšana 
uz bijušās Variņu pamatskolas tel-
pām. Pašvaldība skaidroja, ka Izglī-
tības ministrijas atzinumā Palsas 
skolas telpas vairs neatbilst prasī-
bām, tāpēc pieņemts lēmums par 
pārcelšanu. Lai ēkas netiktu pa-
mestas, paredzēts skolas teritoriju 
sadalīt daļās, izvērtēt iespējas no-
dot tās uzņēmējdarbībai vai atsa-
vināt. Mērķis – nodrošināt, ka ēkas 
tiek uzturētas un izmantotas, nevis 
pamestas novārtā. Dzīvojamā vide 
un sociālie jautājumi – daudzdzī-
vokļu mājas „Dūjiņas” situācija un 
kopdzīves konflikti starp īpašnie-
kiem un pašvaldības dzīvokļu īr-
niekiem tiks risināti sadarbībā ar 
Sociālo dienestu, lai rastu abpusē-
ju risinājumu. Ceļu un sabiedriskā 
transporta infrastruktūra: iedzīvo-

tāji norādīja uz valsts ceļu noma-
lēm, kur nepieciešama attīrīšana 
no velēnas un zāles, kā arī autobu-
su pieturas „Stūrīši” un „Palsmane” 
atrodas sliktā stāvoklī – informācija 
tiks nodota LVC izvērtēšanai. Iero-
sināts pagasta ielās pakāpeniski 
atjaunot segumu, sākot vismaz ar 
vienu ielu gadā, kā arī rosināts no-
teikt dzīvojamās zonas statusu ie-
lām aiz Kultūras nama, ierobežojot 
braukšanas ātrumu.

Grundzāles pagasts
Iedzīvotāji aktualizēja vairā-

kus būtiskus jautājumus – viens 
no tiem bija par peldvietas sakār-
tošanu. Grundzālē nav oficiālas 
peldvietas, visas esošās atrodas 
privātās teritorijās vai karjeros, 
kur peldēties nav atļauts. Aktuāla 
bija arī ceļu infrastruktūras un ap-
gaismojuma tēma – uz Vidzemes 
šosejas, kas ir Latvijas valsts ceļu 
pārvaldībā un galvenās centra ie-
las, kur nav veikta virsmas apstrā-
de un nav apgaismojuma.

Novadniekus uztrauc arī ceļš 
uz Vizlu – to nepieciešams at-
jaunot, pirms sāk braukt smagā 
tehnika un ved smiltis no karjera. 
Ņemot vērā, ka šis ceļš ir valsts 
pārziņā, pašvaldība plāno sarunu 
ar atbildīgajām institūcijām par 
risinājumu. Iedzīvotāji ierosināja 
pavasarī agrāk uzsākt ceļu grei-
derēšanas darbus un Vecpalsā 
uzstādīt aizlieguma zīmi, jo tur mīt 
aizsargājama suga – Ziemeļu upe-
spērlene.

Vēl viena no aktuālākajām tē-
mām bija sociālo dzīvokļu izman-
tošana un kārtība tajos. Priekš-
sēdētājs izvirzīja priekšlikumu 
nākotnē apsvērt konteinertipa 
ēku uzstādīšanu, taču iedzīvotāji 
iebilda un ierosināja šos līdzekļus 
novirzīt sabiedrībai nozīmīgākām 
vajadzībām, piemēram, bērnu-
dārza telpu paplašināšanai. Tāpat 
iedzīvotāji pauda satraukumu par 
bezsaimnieku dzīvniekiem – ka-
ķiem, kas kļūst arvien vairāk re-
dzami pagasta teritorijā.

Ņemot vērā Grundzāles Kultū-
ras nama apkures katla nolietoju-
mu, būs nepieciešama tā nomai-
ņa. Plānota arī vecā pagraba (Tilta 
ielā 6) demontāža un noliktavu 
remonts, kā arī publiskā rotaļu 
laukuma elementu nomaiņa ar 
„LEADER” projekta atbalstu. Tāpat 
aicinājām grundzāliešus izmantot 
līdzdalības budžeta projektu kon-
kursu, lai iesniegtu idejas pagasta 
vides, infrastruktūras vai sabied-
risko aktivitāšu uzlabošanai.

Brantu pagasts
Šajā gadā veikti gan ikdienas 

uzturēšanas darbi, gan darbi, kas 
tieši vai pastarpināti uzlabo ceļu 
stāvokli: Balodīšu ceļam – grāvju 
tīrīšana, apauguma noņemšana 
un ceļa virskārtas atjaunošana ar 
grants–šķembu maisījumu. Prie-
ņu, Āšķipu, Žīguru, Popu un Balo-
dīšu ceļam – veikta krūmu un ceļa 
zonā augošu koku zaru nozāģēša-
na. Iedzīvotāji atzina, ka šie darbi 
būtiski uzlabojuši pārvietošanos, 
īpaši ziemas laikā, kad koki vairs 
nepārliecas pār ceļiem un redza-
mība ir labāka.

Liene Gūtmane informēja, ka 
Strantes ezera peldvietas labie-
kārtošanas darbi tiks pabeigti līdz 
2026. gada martam. Ielas daļa, kas 
ved caur Vidzemes ciemu, pēc tā 
pievienošanas Smiltenei, atbilsto-
ši teritoriju plānojumā paredzēta-
jai robežai, kļūs par pilsētas ielu, 
tādējādi radot iespēju izbūvēt 
ietvi līdz šai robežai.  Iedzīvotāju 
padome kopā ar apvienības pār-
valdi plāno īstenot ieceri par jaunu 
pieturu uzstādīšanu vairākās pie-
turvietās, kuras izvietotas pie au-
toceļa „Rauna–Smiltene” Brantu 
pagasta teritorijā. 

Tika aktualizēta problēma par 
AS „Latvijas valsts meži” īpašumā 
esoša ceļa posma izmantošanas 
ierobežojumu laikā, kad uz tiem 
tiek veikta mežistrāde.  Vienlaikus 
tika pausts satraukums, vai, iestā-
joties nepastāvīgiem laikapstāk-
ļiem, uz pašvaldības ceļiem plāno 
transportlīdzekļu masas ierobežo-
jumus, lai ierobežotu smagā trans-
porta kustību un aizsargājot infra-
struktūru. Apvienības pārvaldes 
vadītāja norāda, ka tas tiek vērtēts, 
un vienlaikus ir pateicīga ikvienam, 
kurš, pamanot mežistrādes dar-
bu uzsākšanu, preventīvi ziņo par 
vietām, kur darbu laikā var rasties 
ceļa bojājumi. Šie ziņojumi tiek iz-
skatīti un veikta apsekošana. 

Tāpat iedzīvotāji norādīja, ka 
dažkārt vēlās, lai SIA „Vidzemīte” 
vairāk rēķinātos ar vietējiem ie-
dzīvotājiem – darbu izpildes laikā, 
tiktu plānots kā mazināt negatī-
vo ietekmi uz iedzīvotāju dzīves 
kvalitāti.  Astrīda Harju informēja, 
ka nolemts slēgt Brantu pagasta 
bibliotēku, un skaidroja, ka Brantu 
pagasta iedzīvotājiem, kuriem nav 
iespējams apmeklēt citu bibliotē-
ku, turpmāk pakalpojumi tiks no-
drošināti pēc dzīvesvietas.

Izskanēja jautājums par to, 
vai Brantu pagasta iedzīvotājiem, 
pēc tam, kad Vidzemes ciems tiks 
pievienots Smiltenei, būs kāda ko-
pīga pulcēšanās vieta. Apspriežot 
jautājumu, tika secināts, ka inicia-
tīvai par piemērotas pulcēšanās 
vietas noteikšanu jānāk no pašiem 
iedzīvotājiem – tā tiktu vērtēta un 
atbalstīta. 

Iedzīvotāji izteica atzinību par 
šajā vasarā notikušajiem Brantu pa-
gasta svētkiem, kas norisinājās Vid-
zemes stadiona teritorijā. Sanāks-
mes dalībnieki bija vienisprātis, ka 
šāds pasākums jāatkārto arī nāka-
majā gadā, turpinot tradīciju pulcēt 
iedzīvotājus kopīgā svinēšanā.

Variņu pagasts
Aizvadītajā gadā veikti vairāki 

uzlabojumi pagasta infrastruktū-
rā, kā arī sagatavoti projekti nāka-
majiem gadiem. Viens no lielāka-
jiem 2025. gada darbiem ir „Bērnu 
rotaļu laukuma papildināšana ar 
jaunām iekārtām”, kuram atvēlēti 
6 935,72 eiro, no kuriem „LAD” līdz-
finansē 3 816 eiro un pašvaldības 

turpinājums 8. lpp.
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Izglītība

finansējums ir 3 119,72 eiro.  Ielu 
apgaismojuma uzlabošana Oktob-
ra ielā – posmā no mājas Nr. 5 līdz 
Nr. 1, kopējās izmaksas – 6 648 eiro.

Nozīmīgākie 2026. gada darbi: 
autobusu pieturas labiekārtošana 
Variņu centrā – paredzēta demon-
tāža un atjaunošana līdz 2026. 
gadam. Ņemot vērā, ka pietura at-
rodas privātīpašumā un īpašnieks 
nav sasniedzams, pašvaldība veiks 
darbus pati un pēc tam piedzīs iz-
devumus no īpašnieka. Autobusu 
pieturu „Ķeņģi” un „Ūdrupe” sakār-
tošana – tiks veikta sadarbībā ar 
VSIA „Latvijas Valsts ceļi”, savukārt 
soliņi tiks uzstādīti no pašvaldības 
līdzekļiem. Trotuāra izbūve gar 
Oktobra ielu – iekļauta 2026. gada 
darbu plānā.

Sanāksmē tika atzīmēts, ka 
vasaras lietavas radīja būtiskus 
postījumus un izskalojumus ce-

No 2025. gada 19. novembra Smiltenē, Dārza ielā 11, pieejami 
zvērināta notāra pakalpojumi – darbu uzsākusi notāre Inga Kazāka, 
kura klientus pieņems trīs reizes nedēļā.

Klientu pieņemšanas laiki Smiltenē:
•	 pirmdienās no pulksten 12.00 līdz 17.00;
•	 otrdienās no pulksten 10.00 līdz 15.00;
•	 ceturtdienās no pulksten 10.00 līdz 15.00.
Ar notāri var sazināties, rakstot uz e-pasta adresi inga.kazaka@latvi-

jasnotars.lv.
Tāpat notāre divas dienas nedēļā klientus pieņem kaimiņu pašvaldī-

bā – Valkā, Rīgas ielā 25:
•	 trešdienās no pulksten 12.00 līdz 17.00;
•	 piektdienās no pulksten 9.00 līdz 14.00.

Linda Fronta
Komunikācijas nodaļas vadītāja 

Smiltenē pieejami notāra 
pakalpojumi

ļiem, pašvaldība novirzīja līdzek-
ļus to neatliekamai atjaunošanai. 
Rezultātā daļu no plānotās dubul-
tās virsmas apstrādes ceļiem nā-
cās atlikt, taču darbi tiks īstenoti 
nākamajā gadā. Diskusiju laikā 
iedzīvotāji aktīvi pauda viedokli 
par Palsas skolas pārcelšana uz 
Variņiem – iedzīvotāji interesējās 
par telpu pielāgošanu un bērnu 
pārvadāšanas organizēšanu. Paš-
valdība apliecināja, ka darbs pie šī 
procesa norit atbilstoši Izglītības 
ministrijas atzinumam. Privātīpa-
šumu jautājumi – turpināsies sa-
runas ar iedzīvotājiem.

Virešu pagasts
2026. gadā plānotie darbi: pro-

jekta „Sportisko aktivitāšu inventā-
ra iegāde Virešos” īstenošana, Žāk-
ļu ielas apgaismojuma tehniskais 
projekts un 1. kārtas būvniecība, 
pašvaldības ceļu grāvju tīrīšana, 

apauguma noņemšana, kā arī volej-
bola laukuma pārcelšana no privāt-
īpašuma uz pašvaldības zemi.

Diskusijas izraisīja jautājums 
par ūdenssaimniecību, kas arī 
2024. gadā bija aktuāls temats. Dzī-
vojamā fonda trūkums – Virešos ir 
pašvaldības ēka, kas tiks atsavinā-
ta, ja būs izrādīta interese, savu-
kārt, Vidagā ir dzīvojamais fonds, 
bet tas ir juridiskas personas īpa-
šums. Nepieciešama kvalitatīva 
atputekļošana grants/šķembu se-
guma ceļam posmā „Luikas”.

Aktuāli ir vairāki ceļu jautāju-
mi – par ceļu uz „Ilgupēm” un „Bi-
šuceļu”, kas ir gan VSIA „Latvijas 
Valsts ceļu”, gan AS „Latvijas valsts 
mežu” pārvaldībā. Norisināsies 
sarunas ar pārstāvjiem un tiks 
meklēts risinājums, lai garantētu 
drošu pārvietošanos.

Tāpat iedzīvotājiem bija jautā-
jumi par apgaismojumu, volejbola 

laukuma pārcelšanu, hokeja lauku-
mu, pagasta ceļu tīrīšanu ziemā, kā 
arī līdzdalības budžeta konkursu. 

Komunikācijas nodaļa

Ņemot vērā iedzīvotāju izrā-
dīto interesi sanāksmju laikā par 
vingrošanas nodarbībām, informē-
jam, ka 2025. gada 10. oktobrī tika 
uzsāktas cenu aptaujas „Vingroša-
nas nodarbības speciālista vadībā 
Raunas, Drustu, Variņu un Pals-
manes pagastos” ar mērķi atrast 
atbilstošas kvalifikācijas speciālis-
tu nodarbību vadīšanai pagastos. 
Tika saņemti pieteikumi nodarbību 
vadīšanai Raunas pagastā, bet ne 
Drustu, Variņu un Palsmanes pa-
gastos. Tuvākajā laikā noteikti tiks 
organizēta atkārtota iepirkuma 
procedūra, lai nodrošinātu vingro-
šanas nodarbības šajos pagastos.

Jana Lāce
Projektu vadītāja

turpinājums no 7. lpp.

Aktuālās 
vakances 
Smiltenes 
novadā

Smiltenes novada Sociā-
lais dienests aicina darbā:

•	 sociālo darbinieku 
darbam ar ģimenēm un bēr-
niem – atalgojums no 1258 
eiro pirms nodokļu nomak-
sas, pieteikties iespējams līdz 
12. decembrim, sūtot CV uz 
e-pasta adresi soc.dienests@
smiltenesnovads.lv. Vairāk in-
formācijas, zvanot uz tālruņa 
numuru +371 64707865.

Sociālās aprūpes centrs 
„Trapene” aicina darbā:

•	 ārsta palīgu – mē-
nešalga sākot no 1189 eiro 
pirms nodokļu nomaksas.

•	 sociālo aprūpētāju 
– mēnešalga sākot no 824 eiro 
pirms nodokļu nomaksas.

•	 aprūpētāju – stun-
das tarifa likme 4,46 eiro (bru-
to mēnešalga no 769 eiro pirms 
nodokļu nomaksas).

Vakancēm pieteikties ie-
spējams līdz 19. decembrim, 
sūtot CV uz e-pasta adresi 
sac trapene@smiltenesno -
vads.lv. Vairāk informācijas, 
zvanot uz tālruņa numuru 
+371 64321375 vai 29577548 
(darba laikā). 

Komunikācijas nodaļa 

Stiprinot 2. Cēsu pulka Skolnieku rotas piemiņas karoga tradīciju
Novembra sākumā Smilte-

nes vidusskolā notika pasākums, 
kurā godā tika celta 2. Cēsu pulka 
Skolnieku rotas piemiņas karoga 
tradīcija. Šobrīd, kad tepat netā-
lu atkal ir karš, patriotisms, ko 
veicina un stiprina minētā tra-
dīcija, izglītība un gatavība aiz-
sargāt savu dzimto zemi un tās 
cilvēkus kļuvusi par izdzīvošanas 
jautājumu.

Smiltenes vidusskolai, ku-
ras glabāšanā šajā mācību gadā 
uzticēts 2. Cēsu pulka Skolnieku 
rotas piemiņas karogs, bija liels 
gods pasākumā satikt un uzklausīt  
2. Cēsu pulka Brīvprātīgās skolnie-
ku rotas piemiņas karoga komisiju.

Klātesošos uzrunāja viens no 
2. Cēsu pulka Skolnieku rotas pie-
miņas karoga tradīcijas atjaunotā-
jiem – Māris Niklass, 2. Cēsu pulka 
Skolnieku rotas piemiņas karoga 
komisijas priekšsēdētājs, bijušais 
jūras kara flotes virsnieks vice-
admirālis Gaidis Andrejs Zeibots, 
Zemessardzes vecākais kapelāns 
majors Raimonds Krasinskis, Ze-
messardzes 2. Vidzemes brigādes 
galvenais virsseržants Aigars Kašs 
un Jaunsardzes centra direktors 
– pulkvedis Valts Āboliņš. Viņi, 
daloties savā pieredzē, rosināja 
ikvienu būt sabiedriski aktīvam, 
ieguldīt laiku izaugsmē, izprast un 
cienīt savas valsts veidošanās un 
pastāvēšanas pamatus, novērtēt 
valsts aizsardzības jomā paveikto. 

Vēsturnieka Mārtiņa Miten-
berga lecija „Patriotisms. Vai viss 
tik vienkārši?” klātesošos rosināja 
aizdomāties par jautājumiem, ku-

riem, atskatoties uz vēstures noti-
kumiem, ikdienā bieži paskrienam 
garām.

Cēsu pulka Skolnieku rotas 
piemiņas karoga tradīcijas stipri-
nāšanā piedalījās arī Valsts poli-
cijas Vidzemes reģiona pārvaldes 
Kārtības policijas biroja priekšnie-
ka vietnieks Jānis Lūks un Valsts 
policijas koledžas kadets Linards 
Matejs Dauga. Māris Niklass uz-
dāvināja skolai savu un Gunas 
Rukšānes jaunāko grāmatu „Cēsu 

uzvaras pieminekļi”.
Kamēr 2. Cēsu pulka Brīvprā-

tīgās  skolnieku rotas  piemiņas 
karoga komisijas pārstāvji un sko-
lotāji pārrunāja šā mācību gada 
aktualitātes, jaunieši no Ernsta 
Glika Alūksnes Valsts ģimnāzi-
jas, Draudzīgā Aicinājuma Cēsu 
Valsts ģimnāzijas, Valmieras Valsts 
ģimnāzijas, Rūjienas vidusskolas, 
Valkas Jāņa Cimzes ģimnāzijas, 
Mazsalacas Mūzikas un mākslas 
pamatskolas tikās ar Smiltenes 

vidusskolas pašpārvaldes jaunie-
šiem un iepazinās tuvāk ar skolu.

Justīnes un Jāņa Siliņu vadītais 
erudīcijas konkurss „Prāta piespē-
les” klātesošajiem ļāva nostiprināt 
vēstures zināšanas, vienlaikus 
paverot iespēju uzzināt arī daudz 
jauna. Piecās konkursa kārtās vis-
vairāk punktu nopelnīja skolēni no 
Ernsta Glika Alūksnes Valsts ģim-
nāzijas, Valmieras Valsts ģimnāzi-
jas un Draudzīgā Aicinājuma Cēsu 
Valsts ģimnāzijas.

Redzot, ar cik patiesu intere-
si jaunieši piedalījās pasākumā, 
varam būt droši – 2. Cēsu pulka 
Skolnieku rotas piemiņas karo-
ga tradīcijai ir turpinātāji – zinoši, 
drosmīgi, atbildīgi un lepni par 
savu zemi un tautu. 

Paldies visiem, kuri rūpējās 
par pasākuma organizēšanu un 
norisi!  

Baiba Vahere

2025. gada 10. decembrī 
pie SIA „Sarkanā Krusta Smil-
tenes slimnīcas” būs pieejams 
mobilais mamogrāfs. Aicinām 
iedzīvotājus veikt iepriekšēju 
pierakstu, zvanot uz tālruņa nu-
muru +371 27866655, darba die-
nās no pulksten 8.00 līdz 18.00. 
Kā arī aicinām iepriekš sagata-
vot personas kodu un tālruņa 
numuru veiksmīgai reģistrācijai. 

Sievietēm, kuras saņēmušas 
uzaicinājuma vēstuli no Nacionālā 

10. decembrī Smiltenē 
būs pieejams mobilais 
mamogrāfs

veselības dienesta valsts skrīnin-
ga programmas ietvaros, izmeklē-
jums ir bez maksas. Uzaicinājuma 
vēstule ir derīga divus gadus no 
iesūtīšanas datuma. Ar ģimenes 
ārsta vai ārstējoša ārsta norīkoju-
mu, kuram nav līgumattiecību ar 
Nacionālo veselības dienestu – iz-
meklējums būs par maksu.

Plašāka informācija par ma-
mogrāfa izbraukumiem pieejama 
„Veselības Centra 4” tīmekļa vietnē.

Komunikācijas nodaļa
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2025. gada 23. novembrī 
Gaujienas Jauniešu centrs uzņē-
ma pieredzes apmaiņas jaunie-
šus un jaunatnes darbiniekus no 
Olaines Jauniešu centra „Pop-
korns”. 

Ciemiņus uzņēma Gaujienas 
Jauniešu centra brīvprātīgie jau-
nieši, plānojot un cītīgi gatavojo-
ties pieredzes apmaiņai. Pēc viesu 
sagaidīšanas, izrādījām Gaujienas 
Jauniešu centru, iepazināmies, 
pusdienojām, devāmies ekskursijā 
pa Gaujienu, kā arī piedalījāmies 
sveču liešanas meistarklasē. 

Brīvajā laikā jaunieši sadrau-
dzējās, spēlēja biljardu un novusu. 
Prezentācijā popularizējām Gaujie-
nas Jauniešu centra aktualitātes, 
pagātnes iespaidīgākos pasāku-
mus, projektus, kā arī Jaunatnes 
darbu Smiltenes novadā – brīvprā-

Olaines jaunieši pieredzes apmaiņā Gaujienā

2025. gada 24. novembrī 
Smiltenes novada pašvaldības 
domes sēžu zālē, Dārza ielā 3, 
norisinājās Jauniešu domes vēlē-
šanas. Tajās piedalījās 15 Jaunie-
šu domes dalībnieki, no kuriem 
8 pretendēja uz amata vietām. 
Visi amatu pārstāvji tika ievēlēti 
ar vienbalsīgu lēmumu:
•	 Priekšsēdētājs – Anna Celmi-

ņa;
•	 Priekšsēdētāja vietnieks – 

Kristers Rozīts;
•	 Protokolists – Ieva Dreijalte;
•	 Mediju speciālists – Tīna Riek-

sta;
•	 Kultūras jautājumu koordina-

tors – Gustavs Gulbis;
•	 Sporta jautājumu koordina-

tors – Francis Rauza;
•	 Izglītības jautājumu koordina-

tors – Dāvis Grabovskis;
•	 Attīstības un sadarbības jau-

tājumu koordinators – Evelīna 
Marija Leite. 

Aizvadītas vēlēšanas Smiltenes novada Jauniešu domē

Jauniešu dome ir pierādījusi, 
ka jauniešos patiešām ir spēks un 
arī viņi spēj realizēt savas idejas, 

iesaistīties lēmumu pieņemšanā 
un pārstāvēt pārējo novada jau-
niešu intereses. Lai izdodas arī 

nākamajā gadā! 
Paula Kontere 

Jaunatnes lietu speciāliste

tīgo darbu, brīvprātīgo salidojumu, 
Jauniešu festivālu un Gada balvu 
jaunietim. Atmosfēra valdīja rosī-

ga, laipna un draudzīga. Pavasarī 
dosimies pieredzes apmaiņā uz 
Olaini.

Klinta Bernarte
Jaunatnes darbiniece 

 Smiltenes novada iedzīvotā-
jiem bija iespēja izvirzīt jauniešus 
Smiltenes novada pašvaldības 
atzinības konkursā “Smiltenes 
novada jaunietis” 2025, kā arī 
pieteikties brīvprātīgā darba vei-
cējiem, kuri oficiāli nostrādājuši 
vismaz 50 darba stundas 2025. 
gadā Smiltenes novadā. Kopumā 
tika saņemti 26 pieteikumi asto-
ņās kategorijās. 

Nominanti:
•	 Roberts Kundziņš – „Gada jau-

nietis kultūrā”;
•	 Kristers Purviņš – „Gada jaunie-

tis sportā”;
•	 Marta Brante – „Gada jaunie-

tis skolā vecuma grupā 13 – 16 
gadi”;

•	 Kristers Purviņš – „Gada jaunie-
tis skolā vecumā no 17 gadiem”;

•	 Valters Kvelde – „Gada iedves-
motājs”;

•	 Anna Celmiņa – „Gada jaunietis 
novadam”;

•	 Kristers Rozīts, Valērija Čuhno-
va, Alīna Maija Skaidrā – „Gada 
jauniešu neformālā grupa”;

•	 Kristers Rozīts, Gabriela Paiķe-
na, Loreta Raudiņa, Anna Cel-
miņa, Alīna Maija Skaidrā, Kitija 
Vennere, Tīna Haka, Kristers 
Purviņš – „Par brīvprātīgo darba 
veikšanu”;

•	 Kārlis Brozis, Armando Zujevs – 
„Veicināšanas balva”;

•	 Katrīna Ozoliņa – „Gada brīvprā-
tīgais”.

Aicinām visus jauniešu sveicē-
jus uz Smiltenes novada apbalvo-
šanas ceremoniju jau 5. decembrī 
pulksten 18.00 Smiltenes novada 
Kultūras centrā, mazajā zālē.

Komunikācijas nodaļa

Zināmi 
Smiltenes 
novada 
„Gada jaunietis” 
nominanti

Jau četrus gadus Dāvja Ozo-
liņa Apes pamatskolai ir ļoti 
veiksmīga sadarbība ar nodi-
binājumu „Alūksnes un Apes 
novada fonds”, kur programmā 
„A un A novada Jaunie talanti” – 
„Apes skolas balvu fonds” tiek 
ziedoti līdzekļi skolēnu un sko-
lotāju apbalvošanai. 

2022. gadā ideja nāca no sko-
las padomes, jo vairākus gadus 
pirms novadu reformas Apes no-
vadā tā bija laba motivācija jaunie-
šiem – darīt labāk un vairāk nekā 
pierasts ikdienā. Pēdējos trīs ga-
dus nodibinājumā „Alūksnes un 
Apes novada fonds” skolai ir īpašs 
cilvēks, kurš katru gadu ziedo no-
zīmīgu summu. Tāpat katru gadu 
tiek papildināti virzieni, kuros jau-
nieši var iegūt balvu, jo ne visi var 
parādīt augstus rezultātus mācību 
darbā, reizēm pārspēt pašam sevi 

Dāvja Ozoliņa Apes pamatskolas skolotāja 
saņem balvu „Gada skolotājs”

ir vēl grūtāk. 
Šogad tika pasniegta balva la-

bākajam skolotājam, jo viņa loma 
ir nenovērtējama nenobriedušas 
personības veidošanā, ar nosa-
cījumu, ka esi Skolotājs ar lielo 
burtu.

16. novembrī Apes Kultūras 
centrā, pasākumā, nodibinājuma 
„Alūksnes un Apes novada fonds” 
valdes locekle Indra Levane pa-
sniedza pateicību un nozīmīgu 
naudas balvu Dāvja Ozoliņa Apes 
pamatskolas skolotājai Sarmītei 
Apinei par ieguldījumu jaunās 
paaudzes veidošanā, attīstot vi-
ņos talantus, mācīšanās prasmes 
un iespēju gūt pieredzi projektu 
rakstīšanā, atbildības un pienāku-
ma sajūtu. Viena gada griezumā 
paveikts tika daudz – bērni saga-
tavoti latvieši valodas un literatū-
ras, un angļu valodas olimpiādei, 

skatuves runas un radošo darbu 
konkursiem, sasniegti labākie re-
zultāti Smiltenes novada 9. kla-
ses latviešu valodas eksāmenā, 
kopā ar jauniešiem uzrakstīts un 
uzsākts realizēt „JSPA” projekts “ 
Kopā darot, izdodas!”, liekot aiz-
domāties par pasaules daudzvei-
dību, integrēšanu un atšķirīgā pie-
ņemšanu. 

Ir apbrīnojami, ka ieguldot 
tik lielu darbu un laiku jauniešos, 
skolotāja Sarmīte turpina sevi 
pilnveidot, iesaistoties dažādās 
apmācībās, projektos un skatēs, 
izstrādājot metodiskos materiālus 
un ar savu piemēru rāda, ka nav 
tik svarīgi – kur tu esi, bet svarīgāk 
– kas Tu esi un, ko spēj dot citiem.  

Dina Meistere
Dāvja Ozoliņa Apes pamatskola

12. novembrī Smiltenes vi-
dusskolā satikās Smiltenes no-
vada uzņēmēji, skolotāji un sko-
las vadība, lai stiprinātu saikni 
starp izglītību un uzņēmējdarbī-
bu. Kopā tika meklētas idejas, kā 
sadarbojoties rosināt skolēnus 
kļūt par atbildīgiem nākotnes 
veidotājiem, palīdzēt viņiem 

Pasākums „Sadarbības kods”
veiksmīgi izvēlēties profesiju, 
vienlaikus sekmējot Smiltenes 
novada un Latvijas ilgtspējīgu 
izaugsmi. 

Tika pārrunātas sadarbības ie-
spējas, rosinot skolēnus apmeklēt 
novada uzņēmumus „Ēnu dienā”, 
kā arī, organizējot mācību nodar-
bības, kas ļauj labāk iepazīt darba 

vidi un karjeras izaugsmes iespējas 
tajā. 

Novada uzņēmēji ir gatavi at-
balstīt skolēnus zinātniski pētnie-
ciskajos darbu izstrādē un var pie-
dāvāt brīvprātīgā darba iespējas. 
Taču šīs ir tikai dažas no sadarbības 
iespējām. Parasti vislabākās idejas 
rodas darot.

Paldies AS „Smiltenes Piens” 
valdes priekšsēdētājai Ilzei Bogda-
novai, SIA „ACBR” pārstāvei Lienei 
Gruņierei-Purai, biedrības „Cerību 
spārni” daudzfunkcionālā sociālo 
pakalpojumu centra „Īve” vadītājai 
Sandai Kļaviņai un SIA „Sarkanā 
Krusta Smiltenes slimnīca” pārstā-
vei Lindai Beitikai par atsaucību un 

ieinteresētību Smiltenes vidussko-
las skolēnu izaugsmē!

Paldies arī tiem, kuri nevarēja 
ierasties uz pasākumu, bet ir sazi-
nājušies! Aicinām uz sadarbību arī 
pārējos interesentus!

Baiba Vahere
Smiltenes vidusskola
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Kultūra

Raunā atjaunots skeitparks
Sports

Smiltenes novada pašvaldība 
īstenojusi projektu „Skeitparka 
projektēšana un pārbūve Raunas 
pagastā” (ELFLA, Nr. 24-09-CL03-
C0LA19.2201-000004), kura ie-
tvaros veikta monolīta betona 
seguma un elementu izbūve 
Raunas skeitparkā.

Projekta mērķis ir monolīta 
betona seguma un elementu skeit-
parka būvniecība Smiltenes no-
vada publiskās ārtelpas attīstībai, 
uzlabojot Raunas pagasta funkcio-
nālās teritorijas iedzīvotāju dzīves 
kvalitāti, dažādojot iespēju sportis-
kai atpūtai.

Projekta kopējās izmaksas 
96  679 eiro, publiskais fi nansē-
jums 45  000 eiro, no kuriem 85% 
„ELFLA” līdzfi nansējums, 15% 
Valsts budžeta dotācija. Smiltenes 
novada pašvaldības līdzfi nansē-
jums – 51 679 eiro.

Projekts īstenots ELFLA Latvi-
jas Kopējās lauksaimniecības poli-
tikas stratēģiskā plāna 2023.–2027.
gadam intervences „Darbību īste-
nošana saskaņā ar sabiedrības vir-

sabiedrības virzītas vietējās attīstī-
bas stratēģiju, tostarp sadarbības 
aktivitātes un to sagatavošana” ie-
tvaros.

kumā, kas notika 2025. gada 8. no-
vembrī, piedalījās vairāk kā simts 
apmeklētāji – iedzīvotāji, sporta 
entuziasti, kā arī Smiltenes novada 
pašvaldības un būvniecībā iesaistī-
tie pārstāvji. Pasākuma laikā skeit-
parka lietotāji tika iepazīstināti ar 
drošības instruktāžām, skaidrota 
jaunā seguma specifi ka un lieto-
šanas ieteikumi. Iemēģinot jauno 
segumu, viens no dalībniekiem at-
zina: „Mūsu skeitparku apskaudīs 
pat pilsētnieki!”.

Pirms skeitparka infrastruktū-
ras lietošanas, aicinām iepazīties 
ar teritorijā izvietotām drošības 
instruktāžām un kārtības noteiku-
miem.

Ira Punkstiņa
Attīstības un plānošanas nodaļas 

projektu vadītāja
Linda Zūdiņa

Raunas pagasta pārvaldes vadītāja

Līdzfi nansē 
Eiropas Savienība

Aicinām izvirzīt kandidātus Smiltenes novada pašvaldības apbalvojumam 
„Gada balva sportā 2025”

Aicinām jebkuru Smilte-
nes novada iedzīvotāju, sporta 
klubu un izglītības iestādi līdz 
2026. gada 15. janvārim izvirzīt 
kandidātus Smiltenes novada 
pašvaldības apbalvojumam 
„Gada balva sportā 2025”. 

To piešķir individuāliem 
sportistiem, vietējām komandām 
un pasākumiem, kas ir norisinā-
jušies Smiltenes novadā. Tās sa-
ņemšanai var izvirzīt Smiltenes 
novada iedzīvotājus, sportistus, 
kuri pārstāv Smiltenes novadā 

reģistrētās biedrības un sporta 
klubus un novadu pārstāvošās 
sporta organizācijas.

Lai pieteiktu pretendentus, 
jāaizpilda pieteikuma anketa un 
jānosūta uz e-pasta adresi spor-
ta.parvalde@smiltenesnovads.lv 

vai jāiesniedz klātienē Smiltenes 
novada pašvaldībā, Dārza ielā 3, 
Smiltenē.

Konkursa svinīgā apbalvo-
šanas ceremonija un balvu pa-
sniegšana par 2025. gada spor-
tistu sasniegumiem notiks 2026. 

gada 31. janvārī. Konkursu or-
ganizē Smiltenes novada Sporta 
pārvalde.

Matīss Mežulis
Smiltenes novada 

Sporta pārvaldes vadītājs

Smiltenes novada pašvaldī-
ba ir parakstījusi līgumu ar Cen-
trālo fi nanšu un līguma aģentūru 
par projekta „Raunas viduslaiku 
pils mantojuma saglabāšana un 
infrastruktūras uzlabošana kul-
tūrtelpas attīstībai” īstenošanu.

Projekta mērķis ir saglabāt 
un attīstīt valsts nozīmes kultūras 
pieminekli – Raunas viduslaiku pili, 
veicinot objekta piekļūstamību un 

Līdzfi nansē 
Eiropas Savienība

Apstiprināts projekts par Raunas viduslaiku pils mantojuma saglabāšanu 
un infrastruktūras uzlabošanu

nā un vietējo iedzīvotāju kopienas 
stiprināšanā. Projekta ietvaros 
plānots veikt Raunas viduslaiku 
pils mūru konservēšanas darbus 
un pieguļošas teritorijas infra-
struktūras uzlabošanas pasāku-
mus.

Projekta ietvaros tiks veiktas 
šādas darbības: Raunas pilsdrupu 
DA ārsienas konservācijas daļas 
konservācijas darbus, būvuzrau-

dzību un autoruzraudzību Raunas 
pilsdrupu DA ārsienas konservā-
cijai;  projektēšanu Pilsdrupu pa-
staigu takai „PilsTaka” un pastaigu 
takas izveidi, kas ietver arī autor-
uzraudzības un būvuzraudzības 
veikšanu; Raunas pils taktilā mo-
deļa izveidi.

Kopējās provizoriskās projekta 
attiecināmās izmaksas ir 271  875 
eiro, no kurām 231 093,75 eiro ir 

ERAF fi nansējums un 40 781,25 eiro 
ir Smiltenes novada pašvaldības 
līdzfi nansējums. Projektu plānots 
īstenot līdz 2027. gada 31. decem-
brim.

Ieva Plētiena
Raunas Kultūrvēsturiskā 

mantojuma centra vadītāja
Ieva Dille

Attīstības un plānošanas nodaļas 
vadītāja

paplašinot objekta kā ilgtspējīga 
resursa inovatīvu izmantošanu 
cilvēka dzīves kvalitātes uzlaboša-

Smiltene un Rauna ir kļu-
vusi vēl draudzīgāka viesiem – 
tapušas jaunas, pārskatāmas 
un vizuāli pievilcīgas tūrisma 
kartes. Tajās ērti atrodami no-
zīmīgākie apskates objekti, 
velomaršruti, aktīvās atpūtas 
vietas, ēdināšanas uzņēmumi 

Izstrādāta jauna tūrisma karte Smiltenei un Raunai, drīzumā būs arī Apei
un citas ceļotājiem noderīgas 
vietas.

Kartes Smiltenei un Raunai 
radītas, lai atvieglotu ceļošanu un 
konkrētās vietas izzināšanu gan 
viesiem, gan vietējiem iedzīvo-
tājiem, kuri vēlas atklāt ko jaunu 
savā apkārtnē. Tā pieejama lat-

viešu un angļu valodā, drukātā 
formātā Smiltenes novada Tūris-
ma informācijas centrā Dārza ielā 
3, Smiltenē, ka arī Raunā pagasta 
pārvaldē un bibliotēkā.

Visas kartes plānots sagata-
vot arī igauņu valodā, lai Smilte-
nes novads būtu draudzīgāks arī 

igauņu ceļotājiem, kas ir mūsu 
tuvākie kaimiņi.

Smiltene un Rauna nav vienī-
gās – arī Apei top tūrisma karte, 
kas mudinās doties jaunos at-
klājumos šajās vietās. Tās veido-
tas ar mērķi izcelt katras vietas 
unikālo piedāvājumu un veicināt 

tūrisma attīstību visā  Smiltenes 
novadā.

Līga Ozoliņa 
Uzņēmējdarbības un tūrisma 

nodaļas vadītājas vietniece 
tūrisma attīstības jautājumos

Smiltenes novadā turpinās 
darbs pie tūrisma informācijas 
pieejamības un kvalitātes uzla-
bošanas. Lai ceļotājiem un vietē-
jiem iedzīvotājiem būtu vieglāk 
atrast un iepazīt novada daudz-
veidīgās atpūtas iespējas, atjau-
nota informācija 11 lielformāta 
tūrisma stendos visā novada te-
ritorijā.

Stendi izvietoti Apes, Drustu, 

Visā Smiltenes novada teritorijā atjaunota tūrisma informācija 
11 lielformāta stendos

Gaujienas, Grundzāles, Launkalnes, 
Raunas, Variņu, Virešu pagastos un 
Smiltenes pilsētā.

Jaunās informācijas plāksnes 
veidotas vienotā dizainā, izmanto-
jot Smiltenes novada zīmola vadlī-
nijas. Vienota vizuālā valoda rada 
sakārtotu, mūsdienīgu un estētis-
ku vidi, kurā viegli orientēties gan 
vietējiem, gan viesiem. Tā palīdz 
uztvert Smiltenes novadu kā vie-

notu, viesmīlīgu un atpazīstamu 
galamērķi.

Stendi veidoti divās daļās. Vie-
nā tā pusē redzama visa Smiltenes 
novada karte ar nozīmīgākajiem 
tūrisma objektiem un atpūtas ie-
spējām. Otrā daļā – sniegta infor-
mācija par konkrētās vietas tuvāko 
apkārtni, atspoguļojot tuvumā eso-
šos apskates objektus, atpūtas ie-
spējas un pakalpojumu sniedzējus. 

Informācija atspoguļota latviešu un 
angļu valodā. Uz kartes iespējams 
skanēt QR kodu, kur pieejama pla-
šāka informācija par Smiltenes no-
vada tūrisma piedāvājumu.

Šāds risinājums palīdz ceļotā-
jiem vienlaikus gūt plašāku priekš-
statu par visu novadu un ērti ie-
plānot apmeklējamos galamērķus 
tuvākajā apkārtnē.

Darbs pie tūrisma informācijas 

pieejamības, aktualizācijas un digi-
talizācijas visā novadā turpināsies 
arī 2026. gadā, lai veidot vienotu un 
mūsdienīgu tūrisma informācijas 
sistēmu, kas stiprina Smiltenes no-
vada identitāti un tās tēlu Latvijas 
tūrisma kartē.

Līga Ozoliņa 
Uzņēmējdarbības un tūrisma 

nodaļas vadītājas vietniece tūrisma 
attīstības jautājumos

Darbus objektā veica SIA „City 
Playgrounds”, būvuzraudzību no-
drošināja IK „J.B.Projekti”.

Skeitparka atklāšanas pasā-

zītas vietējās attīstības stratēģiju, 
tostarp sadarbības aktivitātes un 
to sagatavošana” (LA19) aktivitātes 
„Darbību īstenošana saskaņā ar 
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Plānoto kultūras pasākumu kalendārs

Apes pilsēta un pagasts

13. decembrī pulksten 18.00 ko-
pienas Ziemassvētku svinības – 
pilsētas svētku egles iedegšana. 
Darbosies Ziemassvētku tirdziņš, 
radošās darbnīcas, Ziemassvētku 
vecītis un daudz citas aktivitātes. 
Tiks pasniegtas saldumu paciņas 
bērniem, kuri neapmeklē izglītības 
iestādes.
20. decembrī Apes sporta zālē Zie-
massvētku kauss volejbolā vīriešu 
komandām.

Apes Kultūras centrs

6. decembrī pulksten 15.00 Zie-
massvētku ieskaņas koncerts 
„Sniegpārslu virpulī”. Koncertu 
sniegs: bērnu deju kolektīvi „Ne-
bēdnieki” 4 grupas, VPDK „Nebēd-
nieki”, Apes dziedošie bērni. Ieejas 
maksa – 5 eiro, skolēniem, senio-
riem – 3 eiro.
7. decembrī pulksten 17.00 Jaun-
piebalgas amatierteātra „Trikste-
ri” Ineses Tālmanes izrāde „Vecus 
kokus nepārstāda”, režisore Aina 
Damroze. Ieejas maksa – 5 eiro.
17. decembrī pulksten 18.00 Smil-
tenes mūzikas skolas Apes audzēk-
ņu un pedagogu Ziemassvētku ie-
skaņas koncerts. Ieeja bez maksas.
26. decembrī pulksten 17.00 eru-
dīcijas spēle „Prāta laboratorija”.
2026. gada 1. janvārī no pulk-
sten 00.30–5.00 Jaungada balle ar 
grupu „Putukvass”. Ieejas maksa – 
10 eiro. Galdiņu rezervācija līdz 26. 
decembrim zvanot uz tālruņa nu-
muru 27823322 (Ilva).

Apes Amatu māja

13. decembrī no pulksten 17.00 
„Ziemassvētku Modes Lustes”.
Regulārās aktivitātes: ceturtdie-
nās pulksten 17.00 kopīgie adīša-
nas vakari, pulksten 18.00 „Puna 
skolā” Malēniešu kāršu spēle 
„Puns”. Piektdienās no pulksten 
9.30 līdz 14.00 audēju amata pras-
mju apguve.

Apes bibliotēkā

Līdz 29. decembrim „Aura. Breze. 
Candles” (Agneses Bulas) veidoto 
aromātisko sojas sveču izstāde.

Apes bibliotēkas 
bērnu apkalpošanas nodaļā

Līdz 30. decembris lasīšanas Ad-
ventes kalendārs.
15.–19. decembris radošā Ziemas-
svētku nedēļa.
22. decembrī pulksten 16.00 Pūču-
lēnu skola.
Elīnas Zālītes memoriālā māja  
ieskats Elīnas Zālītes dzīvē un daiļ-
radē; pasākums bērniem „Putnu 
dienas”; izglītojoša programma 
„Ziedu simbolika un kāda dze-
jas rinda ilustrācijai”; ekskursija 
pa Apes pilsētu; no Hopenhofas 
līdz Oppes miestam 1421.–1919.; 
no Oppes–Hopas līdz Apei 1920.–
1945. Pieteikšanās, zvanot uz tālru-
ņa numuru 29406867 (Indra).

Bilskas pagasts 

7. decembrī pulksten 14.00 Birzuļu 
Tautas namā Zvārtavas amatier-
teātra „Latviānis” izrāde K. Ieviņa 
komēdija „Spodrais pavasaris”. 
Režisore L. Ziemiņa. Ieejas maksa – 
3 eiro.
12. decembrī pulksten 17.00 pie 
Bilskas pagasta pašvaldības mājas 
Eglītes iedegšana.
13. decembrī pulksten 21.00 Birzu-
ļu Tautas namā ziemas balle, spēlēs 
grupa „Tilts”. Ieejas maksa – 5 eiro. 
20. decembrī pulksten 19.00 Bir-
zuļu Tautas namā koncerts „Zie-

mas svētku gars” –  Nora Urbāne, 
Mārtiņš Pūcītis un Renārs Veličko. 
Ieejas maksa – 5 eiro.

Birzuļu bibliotēkā

Līdz 30. decembrim persona-
lizēto svētku dekoru darbnīca. 
23. decembrī pulksten 12.00 Bir-
zuļu Tautas namā izglītojoša, ra-
doša un lasītprasmi veicinoša no-
darbība bērniem un jauniešiem 
„Ziemassvētku ballīte”.

Smiltenes novada muzejā 

5. decembrī pulksten 15.00 „Māks-
la un mākslinieks ainavā”. Priekšla-
sījums par Rūdolfa Pērles daiļradi 
un simbolismu Latvijas mākslā. 
Lektore – Dace Vosa, J. Rozentāla 
un R. Blaumaņa memoriālā muzeja 
vadītāja. Priekšlasījums par Laines 
Kainaizes mākslas redzējumu, Vid-
zemes ainavas gleznojot. Lektore 
– Gunta Brakovska, māksliniece, Rī-
gas Latviešu biedrības mākslinieku 
grupas vadītāja. Ieeja – bez maksas.
13. decembrī pulksten 11.00–12.30 
atvērtā ekskursija „Ziemassvētku 
gaidīšana Mēru muižā” aicinās ielū-
koties Ziemassvētku laikā 19. gad-
simta Vidzemē. Biļetes cena – 2 un 
3 eiro. 
13. decembrī pulksten 13.00–
16.00 radošā darbnīca muzejā visai 
ģimenei „Ziemassvētki logā”. Zie-
massvētku dekoru gatavošana, kā 
pamatu izmantojot dažādus sienas 
rāmīšus. Visi materiāli tiek nodroši-
nāti uz vietas. Dalības maksa – 
3 eiro no personas.
Līdz 31. janvārim Laines Kainaizes 
gleznu personālizstāde „dienas Vi-
dzemē”. 
Līdz 30. decembrim Rūdolfa Pēr-
les gleznu un zīmējumu izstāde di-
gitālajās kopijās „Teiksmaino sap-
ņu pasaules dārznieks”. 
Atvērtā muzeja krājuma eks-
pozīcija „No vecmāmiņas pūra lā-
des”; Smiltenes vēsture; Smiltenes 
medicīnas vēsture; Mēru muižas 
vēsture. Ieejas maksa: pieauguša-
jiem – 3 eiro, pensionāriem, skolē-
niem – 2 eiro, atsevišķām iedzīvo-
tāju grupām – bez maksas. Muzeja 
apskate gida pavadībā (ekskursija) 
– 6 un 4  eiro.

Blomes pagasts
21. decembrī pulksten 11.00 Blo-
mes Tautas namā pēdējās Adven-
tas koncerts “... un atkal Ziemas-
svētki klāt”. Piedalās kori „Pakalni” 
un „Rauna”. Vokālie ansambļi „Ie-
klausies” un “„Herakleum”. Ieejas 
maksa – 3 eiro.

Blomes bibliotēkā

No 7. decembra līdz 2026. gada 5. 
janvārim Dzidras Plūmes adījumu 
izstāde.
11. decembrī pulksten 14.00 Zie-
massvētku radošā darbnīca.
15. decembrī pulksten 14.00 vik-
torīna „Ziemassvētkus gaidot”.Līdz 
2026. gada 5. janvārim Deivida 
Džonsa fotogrāfiju izstāde.
Līdz 2026. gada 5. janvārim Ive-
tas Jansones rokdarbi un dāvanas 
svētkiem.

Drustu pagastā

7. decembrī pulksten 16.00 Drus-
tu Tautas namā Egles iedegšanas 
pasākums gan lieliem, gan maziem 
kopā ar Čučumuižas rūķiem. Ieeja 
bezmaksas. 
14. decembrī no pulksten 12.00 
līdz 16.00 Drustu Tautas namā Zie-
massvētku brīnumu pēcpusdiena – 
mājražotāju dižošanās, skaistākās 
piparkūkas konkurss, apsveikumu 

darināšana pagasta vientuļajiem 
senioriem un citas aktivitātes. Ieeja 
bez maksas. 
27. decembrī pulksten 19.00 Drus-
tu Tautas namā erudīcijas un jaut-
ro mirkļu spēle „Apslēptās zinā-
šanas”. Vairāk informācijas: www.
apsleptaszinasanas.lv.

Drustu bibliotēkā

4., 11., 18. decembrī pulksten 15.00 
rokdarbnieču kopā sanākšana.
Līdz 19. decembrim Jāņa Poguļa 
metāla darinājumu izstāde.
Līdz 30. decembrim Ineses Jan-
sones amatniecības darinājumu 
izstāde.

Gaujienas pagasts

12. decembrī pulksten 19.00 Gau-
jienas Tautas namā dziedātāja un 
mūziķa Kaspara Markševica kon-
certs „Tava karaļvalsts”. Ieejas mak-
sa – 8 eiro.
20. decembrī pulksten 19.00 Gau-
jienas Tautas namā amatierkolektī-
vu koncerts „Baltās ziemas pēdas”. 
Piedalās: sieviešu un vīru vokālie 
ansambļi, senioru deju kolektīvs 
„Sinda”, bērnu vokālais ansamblis, 
Gaujienas amatierteātris un vies-
kolektīvs no Sarkaņu pagasta se-
nioru deju kolektīvs „Labākie gadi”. 
Ieejas maksa – 3 eiro.
20. decembrī pulksten 21.00 Gau-
jienas Tautas namā  Ziemassvētku 
balle ar Māri Blāzi. Galdiņu rezer-
vācija zvanot uz tālruņa numuru 
26179320. Ieejas maksa – 10 eiro.
21. decembrī no pulksten 18.00 
līdz 20.00 Gaujienas muižas parkā 
pie pils Ziemassvētku nakts tir-
dziņš. Aicināti amatnieki un māj-
ražotāji. Sagaida krāšņs un daudz-
veidīgs svētku tirdziņš. Dalības 
pieteikšana, zvanot uz tālruņa nu-
muru 26179320.
30. decembrī pulksten 16.00 Gau-
jienas Tautas namā  IK „Pelnrušķī-
tes sapnis” lielformāta leļļu izrā-
de bērniem „Troļļu piedzīvojumi 
mežā”. Jautra, aizraujoša, muzikāla 
izrāde par troļļiem, dvīņiem un Sa-
lavecīti. Ieejas maksa – 3 eiro; bēr-
niem – 2 eiro.

Gaujienas bibliotēkā

Līdz 30. decembris Ineses Janso-
nes darbu izstāde.

Launkalnes pagasts

10. decembrī pulksten 16.30 pie 
Launkalnes Tautas nama eglītes ie-
degšanas pasākums.

Grundzāles pagasts

5. decembrī pulksten 16.00 Grun-
dzāles Kultūras namā aģentūra 
„Olee” ar muzikālu Ziemassvētku 
izrādi ģimenēm „Iedomīgā Eglīte”, 
pēc izrādes Lielās egles svinīgā ie-
degšana. Ieeja bez maksas.
7. decembrī pulksten 15.00 Grun-
dzāles Kultūras namā muzikāls 
Adventes laika pasākums „Atrastā 
dāvana”. Aicina SDA Smiltenes drau-
dzes bērnu ansamblis, Melngalvju 
ģimene no Siguldas draudzes, Līva 
Līcīte no Rīgas Korintas draudzes, 
Normunds Ģipslis no Latgales drau-
dzēm, Tomsonu ģimene no Salas-
pils, muzikālā apvienība „Prieks” no 
Grundzāles. Ieeja – bez maksas.
12. decembrī pulksten 18.30 Grun-
dzāles Kultūras namā Rihards Čer-
kovskis ar stāvizrādi „Kailā patiesī-
ba”. Izrāde nav paredzēta bērniem. 
Ieeja no 18 gadu vecuma. Biļetes: 
www.bezrindas.lv vai kultūras 
namā.
13. decembrī pulksten 13.00 Grun-
dzāles Kultūras nama lielajā zālē 
erudīcijas spēles „Prāto Grundzālē” 

2025 gada sezonas noslēgums – 
12. spēle. Vairāk par spēli un pie-
teikšanos – „Facebook” lapā „Prāto 
Grundzālē”.
26. decembrī pulksten 16.00 Grun-
dzāles Kultūras namā Ziemassvēt-
ku koncerts – „Mīlestības brīnums 
baltais” ar solisti Ivetu Romancāni, 
solistu Jānis Kurševu, aktrisi Dinu 
Kristīni Bitēnu, komponistu Atvaru 
Sirmo. Ieejas maksa – 5 eiro.
30. decembrī pulksten 18.00 pul-
cēšanās pie Lielās egles Grundzāles 
centrā – „Brauciens pretī Jaunajam 
gadam”. Plašāka informācija sociā-
lajos tīklos. Dalība bez maksas.
30. decembrī pulksten 22.00 atpū-
tas vakars pie galdiņiem ar grupu 
„Rolise”. Galdiņu rezervācija līdz 
23. decembrim, zvanot uz tālruņa 
numuru 26520931, vai rakstot uz 
e-pasta adresi kulturagrundzale@
smiltenesnovads.lv. Ieejas maksa – 
10 eiro.

Grundzāles bibliotēkā

Līdz 19. decembrim Ineses Janso-
nes mājražojumu izstāde.

Palsmanes pagasts

7. decembrī pulksten 11.00 Palsma-
nes Kultūras namā muzikāls Adven-
tes laika pasākums „Atrastā dāva-
na”. Aicina: SDA Smiltenes draudzes 
bērnu ansamblis, Melngalvju ģime-
ne no Siguldas draudzes, Līva Līcīte 
no Korintas draudzes, Normunds 
Ģipslis no Latgales draudzēm, Tom-
sonu ģimene no Salaspils, muzikālā 
apvienība „Prieks” no Grundzāles. 
Ieeja – bezmaksas.
8. decembrī pulksten 18.00 Eglītes 
iedegšana un vietējo mājražotāju, 
skolu un bērnudārza audzēkņu Zie-
massvētku tirdziņš. Dalība un ieeja 
– bez maksas

Palsmanes bibliotēkā
Līdz 30. decembrim Montas Zaus-
kas radošo darbu izstāde „Ceļā uz 
Ziemassvētkiem”.

Raunas pagasts

7. decembrī no pulksten 17.00 Rau-
nas centrā pirmssvētku amatnieku 
un mājražotāju tirdziņš un egles 
iedegšana. Pulksten 18.00 „Labubu 
citādie Ziemassvētki”. Bezmaksas 
pasākums.
12. decembrī pulksten 18.00 Rau-
nas Kultūras centrā atpūtas pasā-
kums senioriem „Satiksimies svēt-
ku laikā”. Koncertā priecēs Jānis 
Moisejs, Raunas Kultūras centra 
vidējās paaudzes deju kolektīvs 
„Trejdeviņi”, dāmu deju kopa „Kņo-
pienes”. Balle kopā ar grupu „Blēži”. 
Ieejas maksa – 8 eiro. Galdiņa rezer-
vācija, zvanot uz tālruņa numuru 
26590507.
17. decembrī pulksten 19.00 Rau-
nas evaņģēliski luteriskajā baznīcā 
Ziemassvētku koncerts „Tev tuvu-
mā”. Ieejas maksa – 28 eiro. Biļetes 
– www.bilesuparadize.lv.
20. decembrī pulksten 17.00 Rau-
nas Kultūras centrā Ziemassvētku 
programma „Silti” – Mārtiņš Egliens, 
Mārtiņš Vilsons. Biļetes iepriekšpār-
došanā www.bilesuparadize.lv – 15 
eiro, koncerta dienā – 18 eiro.
31. decembrī pulksten 22.00 Rau-
nas Kultūras centrā Jaungada bal-
le kopā ar grupu „Kompromiss”. 
Biļetes iepriekšpārdošānā – www.
bilesuparadize.lv, pasākuma no-
rises dienā 15 eiro. Galdiņa rezer-
vācija, zvanot uz tālruņa numuru 
26590507.

Raunas bibliotēkā 

Līdz 23. decembrim grāmatu Ad-
ventes kalendārs – Ziemassvētku 

noskaņās.
No 17. decembra līdz 2026. gada
5. janvārim Raunas audēju kopas 
„Drellis” gadskārtu izstāde.
19. decembrī pulksten 14.00 lasītā-
ju klubiņa Ziemassvētku pasākums.
20. decembrī pulksten 10.00 ģime-
ņu rīts bibliotēkā.
Līdz 2026. gada 5. janvārim raunē-
nietes Daces Pelšes gleznu izstāde.
Līdz 2026. gada 5. janvārim „Čaklo 
bitīšu klubiņa” rokdarbu izstāde.

Smiltenes pilsēta un pagasts 

4. decembrī pulksten 17.30 Smilte-
nes Kultūras centrā Smiltenes no-
vada pašvaldības vadības klātienes 
tikšanās „Kopā sanāk – radīt – darīt“ 
ar Smiltenes pagasta un pilsētas ie-
dzīvotājiem. 
6. decembrī no pulksten 10.00 
Smiltenes novada Kultūras centra 
lielajā zālē Mūsdienu deju sacensī-
bas „Winter fest 2025”. Biļetes ie-
priekš pārdošanā „Biļešu Paradīzes” 
kasēs – 5 eiro.
7. decembrī pulksten 16.00 Smilte-
nes baznīcas laukumā pilsētas egles 
iedegšanas pasākums, vadīs pasā-
kumu aģentūra „OLEE”.
7. decembrī no pulksten 14.00 līdz 
17.00 Smiltenes novada Kultūras 
centra mazajā zālē atzīmējot Starp-
tautisko invalīdu dienu, biedrība 
„ATBALSTS cilvēkiem ar īpašām 
vajadzībām” ielūdz biedrības bied-
rus uz pasākumu „Gaisma mums 
visiem”.
8., 11., 12. decembrī pulksten 
19.00, Smiltenes novada Kultūras 
centra kinozālē filma „Five Nights 
at Freddy’s 2”. Ieejas maksa – pie-
augušajiem 5 eiro, skolēniem/
studentiem 4 eiro, pensionāriem 
3 eiro, bērniem līdz 7 g.v. – 3 eiro. 
Filmas ieteicamais vecuma ierobe-
žojums – 12+.
11. decembrī no pulksten 10.00 līdz 
13.00 Smiltenes novada Kultūras 
centrā saldumu paciņu pasniegša-
na Smiltenes pilsētas bērniem, kuri 
neapmeklē pirmsskolas izglītības 
iestādes.
12. decembrī Smiltenes sporta hal-
lē Latvijas čempionāts maksibasket-
bolā vīriešiem 40+ BK „Smiltene” 
pret BK „Kursa MRU”. 
12., 15., 16. decembrī pulksten 
17.00  Smiltenes novada Kultū-
ras centra kinozālē animācijas fil-
ma  „Ziemassvētku glābšanas misi-
ja”. Papildu seanss –  20. decembrī 
pulksten 15.00. Ieejas maksa – pie-
augušajiem 5 eiro, skolēniem/stu-
dentiem 4 eiro, pensionāriem 3 eiro, 
bērniem līdz 7 g.v. – 3 eiro.
13. decembrī Smiltenes sporta hal-
lē Smiltenes novada čempionāts 
volejbolā sieviešu komandām – 
3. kārta.
20. decembrī pulksten 9.00 Baznī-
cas laukumā Ziemassvētku tirdziņš 
ar kultūras programmu. 
20. decembrī pulksten 12.00 sā-
kums Tepera ezera promenādē 
pārgājiens „Cērtenes zefīrs”, kas 
būs noslēdzošais posms aktīvā tū-
risma pasākumu cikla „105 km Smil-
tenē” ietvaros.
18., 19. decembrī pulksten 19.00 
Smiltenes novada Kultūras centra 
kinozālē filma  „Avatars 3”. Ieejas 
maksa – pieaugušajiem 5 eiro, sko-
lēniem/studentiem 4 eiro, pensio-
nāriem 3 eiro, bērniem līdz 7 g.v. – 
3 eiro.
20.–21. decembris Smiltenes spor-
ta hallē BK „Smiltene” rīkots turnīrs 
basketbolā sievietēm.

turpinājums 12. lpp.
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20. decembrī pulksten 18.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra lielajā 
zālē kora „Vidzemīte’’ un VPDK „Ievi-
ņa” koncerts „Šai baltā naktī”. Biļe-
tes „Biļešu Paradīzes” kasēs – 5 eiro, 
senioriem – 3 eiro. 
21. decembrī pulksten 16.00 Smil-
tenes Evanģēliski Luteriskajā baznī-
cā uz Ziemassvētku noskaņu kon-
certu aicina dziedātāja Aleksandra 
Špicberga. Koncertā piedalās Jānis 
Almanis-Palmbahs – balss, Atis An-
dersons – Hamonda ērģeles, vokālā 
grupa „Puikas”. Programmā Zie-
massvētku korāļi, klasiskās mūzikas 
pērles un visiem mīļas latviešu kom-
ponistu dziesmas. Ieeja par ziedoju-
miem, kas tiks novirzīti K. Ulmaņa 
dāvinātā baznīcas torņa pulksteņa 
atjaunošanai.
22., 23. decembrī pulksten 
17.00  Smiltenes novada Kultūras 
centra kinozālē filma „Kā pelēni Zie-
massvētkus izbojāja”. Ieejas maksa 
– pieaugušajiem 5 eiro, skolēniem/
studentiem 4 eiro, pensionāriem 3 
eiro, bērniem līdz 7 g.v. – 3 eiro.
26. decembrī pulksten 12.00 Smil-
tenes Evanģēliski Luteriskajā baznī-
cā Smiltenes novada pašdarbnieku 
Ziemassvētku koncerts. Ieeja par 
ziedojumiem, kas tiks novirzīti K. Ul-
maņa dāvinātā baznīcas torņa pulk-
steņa atjaunošanai. 
26. decembrī pulksten 14.00 Smil-
tenes novada Kultūras centra lielajā 
zālē novada Senioru gada balle ar 
grupu „Galaktika”. Galdiņu rezer-
vācija, zvanot uz tālruņa numuru 
28343415. Biļetes „Biļešu Paradī-
zes” kasēs – 5 eiro.
26. decembrī Smiltenes sporta hal-
lē Ziemassvētku kauss telpu futbolā. 
31. decembrī no pulksten 22.00 
Jaungada sagaidīšana Smiltenes no-
vada Kultūras centrā.  Par muzikālo 
noformējumu pēc pusnakts parū-
pēsies grupa „Crazy Daisy”. Galdiņu 
rezervācija, zvanot uz tālruņa nu-
muru 28343415. Biļetes „Biļešu Pa-
radīzes” kasēs – 15 eiro, pasākuma 
dienā 20 eiro. 
31. decembrī no pulksten 23.00 līdz 
1.00 Baznīcas laukumā Jaunā gada 
sagaidīšana. Par muzikālo noformē-
jumu parūpēsies DJ „RALPHDAVE”.

Smiltenes bibliotēkā

4. decembrī pulksten 16.00 Ilzes 
Džonsas radošā darbnīca „Sirds 
stāsts”.
11. decembrī pulksten 17.00 tikša-
nās ar rakstnieci un režisori Virdžī-
niju Lejiņu.
16. decembrī pulksten 15.00 Swed-
bank konsultāciju diena, lekcija „At-
bildīga aizņemšanās”.
Līdz 30. decembrim Smiltenes 
novada pašvaldības deputātu iesū-
tīto grāmatu stāstu un foto izstāde 
„Deputāta grāmatplaukts”, kas vei-
dots kā daļa no Latvijas Nacionālās 
bibliotēkas iniciētā notikumu cikla  
„Latviešu grāmatai 500”.

Smiltenes bibliotēkas 
Bērnu apkalpošanas nodaļā

1.–23. decembris svētku lasītprieka 
foto stūrītis.
15.–19. decembris Kahoot viktorī-
na „Izzini Ziemassvētkus”.
Līdz 23. decembrim akcija „Veido-
jam Ziemassvētku Eglīti! Pievieno 
savu plaukstiņu!”

Trapenes pagasts

13. decembrī no pulksten 10.00 
līdz 14.00 Trapenes Kultūras namā 
sadarbībā ar Trapenes pagasta ie-
dzīvotāju padomi „Smukum-gar-
dum-andele”.
21. decembrī pulksten 16.00 Tra-
penes Kultūras namā Aijas Legzdi-
ņas Ziemassvētku koncerts „Tāds 
laiks...”. Muzikālais pavadījums –Ju-

turpinājums no 11. lpp. ris Pavlovs. Ieejas maksa – 5 eiro.
27. decembrī pulksten 19.00  Tra-
penes Kultūras namā Zvārtavas 
amatierteātra „Latviānis” izrāde 
K. Ieviņš „Spodrais pavasaris”. 
Ieeja – 3 eiro.
27. decembrī pulksten 22.00  Tra-
penes Kultūras namā Vecgada balle 
ar Arni Grapu. Ieeja – 7 eiro. Galdiņu 
rezervācija līdz 22. decembrim, zva-
not uz tālruņa numuru 25413243 
vai Trapenes Kultūras namā.

Trapenes bibliotēkā

Līdz 2026. gada 30. janvārim Na-
deždas Rjumkinas radošo darbu 
izstāde sadarbībā ar SAC „Trapene”.

Variņu pagasts

14. decembrī pulksten 12.00 Va-
riņu Tautas namā Sieviešu aplis 
3. adventē augu ēteru aromātos. 
Dalības maksa – 25 eiro (kurā ie-
tverts aromprodukts līdzņemšanai). 
Iepriekšēja pieteikšanās līdz 11. de-
cembrim, sūtot ziņu uz tālruņa nu-
muru 26535098. Pasākuma rīkotāja 
un vadītāja Ilze Dātava.
20. decembrī pulksten 16.00 vietē-
jo mājražotāju Ziemassvētku sanāk-
šana – izstāde. Dalība un ieeja – bez 
maksas. Pasākums tiek organizēts 
sadarbībā ar Variņu pagasta Iedzī-
votāju padomi.
20. decembrī pulksten 18.00 Vari-
ņu alternatīvās amatierteātra gru-
pas izrāde „Variņu skolas laikmetu 
griežos”. Ieejas maksa – 5 eiro, se-
nioriem un bērniem – 3 eiro.
27. decembrī pulksten 16.00 gada 
noslēguma gongu skaņu meditāci-
ja. Dalība par ziedojumu. Iepriek-
šēja pieteikšanās līdz 22. decem-
brim, sūtot ziņu uz tālruņa numuru 
26565133. Pasākuma rīkotājs paš-
nodarbinātā Agnese Štāla.

Variņu bibliotēkā

5. decembrī pulksten 18.00 radošā 
darbnīca „Mana, svētku gaisma”, ar 
iepriekšēju pieteikšanos.
11. decembrī pulksten 15.00 lasītā-
ju klubiņa Ziemassvētki.
Līdz 30. decembrim rokdarbu iz-
stāde „Neturi sveci zem pūra”.

Virešu pagasts

6. decembrī pulksten 16.00 Virešu 
Kultūras namā muzikāla izrāde bēr-
niem „Ziemassvētki Čučumuižā”. 
Ieeja – 3 eiro.
18. decembrī pulksten 14.00  Vi-
rešu Kultūras namā sadarbībā ar 
Virešu pagasta pensionāru padomi 
Ziemassvētku pasākums senio-
riem „Kad gadiem es pāri skatos”. 
Muzikālais noformējums – Andris 
Skuja.
25. decembrī pulksten 22.00  Vi-
rešu Kultūras namā Ziemassvētku 
balle ar grupu „Zelta kniede”. 
Ieeja – 10 eiro. Galdiņu rezervācija 
līdz 19. decembrim, zvanot uz tāl-
ruņa numuru 25413243 vai Virešu 
Kultūras namā. 

Vidagas bibliotēkā

Līdz 19. decembrim izstāde „Ra-
dīts Virešos”.
Līdz 30. decembrim Ziemassvētku 
kartiņu izstāde.
Līdz 30. decembrim radošās darb-
nīcas „Mājvietas Ziemassvētki” (ar 
iepriekšēju pieteikšanos).
14. decembrī pulksten 17.00 „Zie-
massvētki sapņu mežā”.

Pasākumu norisē ir iespējamas iz-
maiņas, aicinām sekot līdzi aktuā-
lajai informācijai Smiltenes novada 
pašvaldības tīmekļa vietnes smilte-
nesnovads.lv sadaļā„Notikumu ka-
lendārs”. Uz pasākumiem aicinām 
ierasties laicīgi.

Zane Ērgle-Mežule
Komunikācijas speciāliste


